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que seria com a Rádio Câmara. Abertura, Fundo Branco. Título, Eu em Libras. Este programa
é livre para todos os públicos. Apresenta, Reunião Ordinária. Sob a proteção de Deus,

declaramos aberta a 22ª Reunião Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 19ª Legislatura da
Câmara Municipal de Prascaba, que se realiza no dia 30 do mês de abril do ano de 2026.

Peço ao primeiro Secretário, vereador Tiago Ribeiro, faça a verificação de presença. Pois não,
Presidente. Boa noite, público que nos ouve e nos assiste. Vereadora Alessandra Bellucci,
ausente. Vereador André Gustavo Bandeira, ausente. Vereador Doutor Ari Pedroso, presente.

Vereador Edson Bertaia, ausente. Vereador Fábio Henrique Silva, presente. Vereador Fabrício
Polesi, presente. Vereador Felipe Gema, presente. Vereador Gesiel de Madureira, ausente.

Vereador Gustavo Pompeu, presente. Vereador Zezinho Pereira, ausente. Vereador Joseph
Borges, presente. Vereador Laércio Trevisan Jr., presente. Vereador Dr. Marco Bicheiro,
ausente. Vereador Paulo Henrique, presente. Vereador Pedro Kawai, ausente. Vereador

Rafael Boer, presente. Vereador Arraia Almeida, presente. Vereador Renan Paes, ausente
Vereador Helisson Rezende, com ausência justificada Vereadora Silvia Morales, com

ausência justificada Vereador Tiago Ribeiro, presente Vereador Valdir Vieira Marques, do
Paraná, ausente Vereador Wagner Oliveira, vagnão, ausente Porém, temos quórum
regimental Peço também ao primeiro Secretário Se pode fazer a leitura das matérias da

entrada Pois não, Presidente Solicitação de urgência 6626 ao Requerimento 47026, autoria
Gustavo Pompeu Solicitação de urgência 6526 ao Requerimento 47426, autoria Laércio

Trevisan Jr. Solicitação de urgência 6726 ao Requerimento 49326, autoria André Gustavo
Bandeira Oficio de Vereador 77-26 Autoria Rélison Teixeira de Resende Oficio de Vereador
78-26 Autoria Sílvia Maria Morales Oficio de Vereador 79-26 Autoria Wagner Alexandre de

Oliveira Vagnão Substitutivo nº 1 ao Projeto de Decreto Legislativo 18-25 Autoria Edson
Bertaia Projeto de Decreto Legislativo 23-26 Autoria Pedro Motoitiro Kawai Projeto de Lei
101-26 Autoria Gustavo Pompeu Projeto de Lei nº 102, 26, Autoria Silvia Maria Morales

Projeto de Lei nº 103, 26, Autoria Pedro Motoitiro Kawai Moção 97, 26, Autoria Rai Ferreira de
Almeida Moção 98, 26, Autoria Dr. Marco Antônio da Fonseca Bicheiro Moção 99, 26, Autoria

Fábio Henrique Silva Requerimento 444, 26, Autoria Comissão de Finanças e Orçamento
2526 Requerimento 463, 26, Autoria Pedro Kawai. Requerimento 464, 26, Autoria Renan
Leandro Paes. Requerimento 465, 26, Autoria Comissão de Finanças e Orçamento.

Requerimento 466, 26, Autoria Laércio Trevisan Jr. Requerimento 467, 26, Autoria André
Gustavo Bandeira. Requerimento 468, 26, Autoria Ariri Camargo Pedroso Jr. Requerimento

469-26, Felipe Gema. Requerimento 470-26, Autoria Gustavo Pompeu. Requerimento 471-26,
Autoria Dr. Marco Antônio da Fonseca Bicheiro. 472, Pedro Motoitiro Kawai. 473, Herlison
Teixeira de Rezende. 474, Laércio Trevisan Jr. Requerimento 475, Gustavo Pompeu. 476,

477, 478, 479, 480, ambos do vereador Gustavo Pompeu 481, doutor Marco Antônio da



Fonseca Bicheiro 482, 483, 484, 485 486, 487, 488, 489 490, 491, 492 Ambos do vereador
Gustavo Pompeu Requerimento 493, 26, Autoria André Gustavo Bandeira Indicações da

2.533 a 2.603 e solicitação de retirada 8326 ao Projeto de Lei 5026, autoria Renan Leandro
Paes, e solicitação de retirada 8526 à Emenda número 2 ao Projeto de Lei 37225, autoria

Renan Leandro Paes. Essas são as matérias da entrada nesta noite, Presidente. Questão de
ordem, Presidente. Questão de ordem. Vou pedir para focar aqui um segundo. Eu vou solicitar,
Presidente, que conste em ata o passamento do Dominique Juan Quintino da Silva, que é

uma criança de cinco anos, que faleceu aqui em Piracicaba hoje. Quero deixar aqui meus
sentimentos às famílias, dizer que a dor deve ser inestimável, eu estava conversando com o

Tiago, mas deixo aqui registrado em ata o seu passamento e que solicito, Presidente, que
seja feito um minuto de silêncio em referência ao Dominique. Obrigado. Faremos um minuto
de silêncio e quem puder se colocar em posição de respeito. Pergunta ao segundo Secretário,

nesse momento o vereador Fábio Silva, se tem entrega de moção nessa noite. Boa noite,
Presidente. Boa noite, público que nos assiste, aos vereadores, à vereadora Rai e todos que
se fazem presente nesse plenário. Nós temos, sim, Presidente, uma entrega de moção de

aplausos do vereador Ari de Camargo Pedroso Júnior. Essa moção de aplausos é a Banda
Templos pelos 30 anos de fundação. E eu gostaria de pedir para que o Ari recepcionasse, por

gentileza. Está com a palavra o cerimonial da casa. Obrigada, senhor Presidente. Senhoras e
senhores, muito boa noite. Encontram-se aqui na frente da tribuna o vereador autor desta
homenagem, doutor Ari Pedroso Jr., e os sócios proprietários da Banda Templos, o senhor

José Lázaro Pereira e o senhor Marcelo Dias. A Banda Templos completa três décadas de
sucesso e muitos shows que marcaram as gerações de Piracicaba e região. Para comemorar

tão importante trajetória musical, a banda realizou em novembro um grande show no Teatro
São José, com um repertório repleto de grandes sucessos nacionais e internacionais, como
Elton John, Phil Collins, Tears for Fears, Queen, Ivete Sangalo e muitos outros ícones da

música que fazem parte da nossa memória afetiva. A primeira formação da banda foi com os
músicos Lázaro, Ana Rosa, Marcelo, Luiz, Glenn, Geraldo, Tuzinho e Fred, e mais seis

pessoas na equipe de montagem. Depois vieram o Jago, o Júnior e os bailarinos, e muitos
outros. Chegou a contar com 26 integrantes e a oferecer cerca de 20 empregos indiretos.
Após a pandemia, a banda teve que se reestruturar e atualmente conta com sete integrantes,

o Lázaro, o Daniel, a Mary Elise, o Luiz, o Eduardo Ometo, o Marcelo e o Rogério. Hoje, a
Banda Templos é o orgulho musical de Piracicaba E referência de qualidade musical em toda

a região Levando sua música aos quatro cantos do Brasil Com um profissionalismo ímpar e
muita dedicação Por tudo isso e muito mais É que a Banda Templos recebe hoje da Câmara
Municipal de Piracicaba A moção de aplausos 324/2025 pelos seus 30 anos de fundação.

Nesse momento, o vereador Ari Pedroso Júnior entregará a pasta e o quadro alusivos a esta
homenagem. Ouviremos agora as palavras do vereador Ari Pedroso Júnior e, na sequência,
dos sócios proprietários da banda Templos. Meus amigos, minhas amigas, Presidente,

colegas vereadores, audiência na TV Câmara, na FM, nas redes sociais, boa noite. Uma
moção de aplauso é talvez uma das maiores honrarias que nós, vereadores, representando a

população de Piracicaba, podemos oferecer a uma pessoa, a uma empresa, pelos relevantes
trabalhos que fazem na nossa cidade. Essa moção de aplauso eterniza a banda Templos
dentro da nossa cidade, porque isso vai ser eterno, vai ficar na memória dessa casa, para

todos sempre. É uma homenagem mais do que merecida. Lazinho, o Marcelo e toda a equipe
têm, há 32 anos hoje, uma banda que se mantém como uma das bandas de maior qualidade



que eu já assisti, que eu já vi, que eu acompanho e que realmente eu sou fã. Quando eles
tocam, eu fico lá na frente, olhando e admirando a voz desse homem, o instrumental, as

roupagens, as luzes. Realmente é uma banda profissional. Uma banda que há 34 anos faz
alegria à diversão do cidadão piracicabano e de toda a região. Então, nada mais justo que,

por tudo isso que significa, dentro da música, do entretenimento, da diversão, se manter uma
banda forte por 32 anos no nosso país não é muito fácil. Poucas empresas conseguem esse
feito. E vocês, pelo profissionalismo, pela dedicação, estão de parabéns. Peço a Deus que

continue dando a vocês sabedoria, força, foco, fé, para vocês continuarem ainda, pelo menos,
mais uns 30, não é, Lazinho? Porque, além de amigo, Lazinho é meu paciente e, com a graça

de Deus, está com a saúde boa. Parabéns a todos vocês, muito obrigado. Bom, eu tenho que
dizer o seguinte, eu acho que qualquer pessoa que esteja fora daqui Pode até pensar, pode
até imaginar Mas não consegue realmente sentir Essa emoção de estar aqui recebendo essa

homenagem Eu confesso que é um momento de grande emoção Eu quero agradecer demais
a todos os integrantes da banda Que passaram, que estão hoje Que a banda Temps
realmente é uma luta, né gente? Os dias de hoje é uma luta E essa homenagem é o que a

gente precisa Para continuar na batalha, na árdua batalha Porque banda de baile, hoje em
dia, não é fácil. Então, a gente continua e a gente quer realmente chegar lá. Não sei se

chegamos em algum lugar, mas a gente quer chegar mais. Por isso, gente, eu quero
agradecer a todos os vereadores, ao nosso Presidente e, principalmente, ao nosso vereador,
doutor Ari Pedroso Júnior. Muito obrigado. E o que resta é realmente agradecer, porque é um

momento de grande emoção. Muito obrigado. Bom, não sei se eu tenho muito a complementar
o que o Lázaro já falou, Mas eu acho que em todos esses anos, 32 anos, é uma batalha diária.

A banda vem se reinventando ano após ano. Amigos desde... A banda começou em 94, então
passamos por várias gerações, assistimos às mudanças das gerações, às mudanças das
músicas, e a banda, nesse tempo todo, se adaptando a tudo isso. e graças a Deus a gente

continua aí firme e forte pretende sim, mais uns 30 anos se Deus quiser e o principal é levar o
nome de Piracicaba que é a cidade que a gente ama que é a cidade que a gente vive

realmente levar o nome de Piracicaba com muito orgulho para todos os cantos do país que
esse é o objetivo nosso levar alegria a todo lugar que a gente vá E Piracicaba com certeza
está junto com a gente Muito obrigado a todos Realmente é muito emocionante E muito

gratificante estar aqui hoje Obrigado Me permita só fazer uma referência bem rapidinho Eu
lembro Quando a Templos foi criada Por incrível que pareça Eu era vereadora à época

Quantos shows não fui da Templos Aqui na Praça José Bonifácio, inclusive E aí estou aqui de
novo Para entregar e fazer parte Desse momento tão especial Valeu, parabéns, Ari Parabéns
a vocês, parabéns Me permite, Ari São lembranças que vêm A cabeça da gente nesse

momento Eu trabalhei 15 anos na Caterpillar E os grandes bailes De Havaí da Caterpillar Lá
estava a banda Templos agitando o clube Geralmente com 6 mil 10 mil, 15 mil Pessoas Se
divertindo Dançando naquelas festas Do baile do Havaí Do clube da Caterpillar E essa galera

sempre fez Parte disso Quando os associados da Caterpillar Sabiam que O baile do Havaí ia
ter A banda tempo Pode ter certeza que ia ser sucesso Ia ser estouro Porque todo mundo ia

querer ir Então eu lembro Minhas meninas eram piquititicas Hoje a menor está com 20 anos, a
maior está com 25. E na época que eu entrei na Caterpillar e eu pude participar do primeiro
baile do Havaí com a banda Templos, a minha filha menor tinha dois anos e a maior tinha

sete. Então, faz muito tempo. E foram, assim, dez anos de baile do Havaí, sensacionais.
Portanto, Ari, parabéns por essa homenagem A banda Templos é merecedora dessa



homenagem e de muito mais Parabéns, continue Ari, uma parte Quero te parabenizar
primeiramente por essa propositura Você foi clínico na sua escolha Porque é uma banda de

muito sucesso Não só aqui na nossa cidade, mas também em toda a região Nosso estado
Tem quase a minha idade, Ari mas eu lembro da adolescência, da juventude onde você ia nos

clubes aqui, bem citado pelo Polesi, a banda estava lá apresentando algo da melhor que tinha,
então sempre se manteve no auge, isso é difícil né Ari ter uma banda de 30 anos que por 20,
30 anos fica no auge, isso aí é algo assim, diferenciado parabéns a vocês e parabéns também

ao vereador que foi clínico em homenagear essa banda tão importante aqui da nossa cidade.
Ari, me concede uma parte também. Primeiro, eu quero parabenizar você, você foi feliz em

estar fazendo a entrega de tal honraria, a banda Templos, e as portas dessa casa também
sempre abertas aos senhores. Eu, com os quase 20 anos que trabalhei na educação da rede
estadual, que foi a Escola Eduíris Carpare, a primeira coisa que os nossos alunos sempre

questionavam a equipe gestora da escola é qual é a banda que vai tocar na nossa formatura.
E quando nós anunciávamos ali que estava em contrato assinado com a Templos, Então, aí,
assim, instigava ainda mais os alunos a participar da formatura. E no dia da colação de grau, o

pai que chegava ali, o casal que chegava todo tímido, acanhado, só para participar da colação
de grau do filho, ao final da festa, estava dançando mais que os formandos, porque a alegria

de vocês é contagiante com o público. Então, parabéns, que tenhamos aí muitas e muitas
oportunidades de entregar mais honrarias a vocês e que Deus possa proporcionar todo o
sucesso e saúde a vocês. Parabéns, Ari. Senhor Presidente, encerramos agora a entrega da

moção de aplausos 324/2025 de autoria do vereador Ari Pedroso Júnior para a banda
Templos. Parabenizamos os homenageados e desejamos a todos uma ótima noite.

Presidente, uma questão de ordem depois. Questão de ordem, o vereador Gustavo. Eu tenho
um Requerimento de audiência pública da Comissão de Justiça e Redação, que é o 461. Eu ia
solicitar para que a gente colocasse em prioridade de votação e de discussão também. E na

mesma toada também, o pedido do nobre colega aqui, o Bertaya, o 826 também. também, aí
pedido de prioridade questão de ordem desculpe Presidente, vou alterar a ordem aqui se

puder colocar todos os Requerimentos e aí depois o projeto do Bertaia porque daí a gente
economiza fica melhor, né? questão de ordem eu também ia fazer o pedido do meu
Requerimento 462 2026 colocar em prioridade votação então todos os Requerimentos

englobadamente vai estar em prioridade de discussão e votação gostaria que focasse em mim
dando uma informação nós temos hoje em Piracicaba decidido pelo Tribunal de Justiça uma

decisão cautelar que não há nada a reconsiderar substituindo em face dos fundamentos
apresentados que deferiu a antecipação da tutela do agravo interposto pelo Ministério Público.
Então, está suspenso o aumento do IPTU. A Prefeitura recorreu em Brasília, no Superior

Tribunal de Justiça, onde também o agravo interno foi improvido. Não conheço o pedido. E
nada mais, nada menos, quem assinou foi o Presidente do Superior Tribunal de Justiça, o
senhor Ministro Herman Benjamin. Então, continua o impasse, a população continua

prejudicada, porque o prefeito já era para ter reconsiderado, colocado à disposição dos
contribuintes, sem um aumento do IPTU, mas não o faz. Pela ordem, senhor Presidente. Pela

ordem, vereadora Rai. Também eu quero fazer aqui um pela ordem e para dizer que o senhor
prefeito anunciou que vai pagar o descongela aos servidores públicos. Porém, ele vai pagar a
partir de janeiro de 2026 e não vai pagar, pelo menos por hora, não foi indicado que vai fazer

o pagamento retroativo, mas já foi decidido pagar, pelo menos, a partir agora de janeiro de
2026. E também aproveitar a oportunidade para agradecer o atendimento a uma Indicação



feita pela vereadora Silvia e por esta vereadora que vos fala, da coleta, da implementação da
coleta de lixo lá no Jardim Vitória. Essa é uma vitória das Oliveiras, aliás, da Jardim das

Oliveiras. Então, quero aqui agradecer também a municipalidade, o município, por esse
atendimento que é tão importante lá para toda a comunidade. Obrigada. Iniciando a Ordem do

Dia, em discussão única, os Requerimentos globalmente, Requerimento 448/2026, de 2026,
da autoria do vereador Fabrício Polesi, Requerimento 452/2026, da autoria do vereador
Renan Paes, Requerimento 454, da autoria do vereador Alessandra Beluti, 455, da autoria do

vereador Rafael Boer, 457, da autoria do vereador Renan Paes, 461, de 2026, da autoria da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, e 462, do vereador Trevisan Júnior. Está em

discussão, não havendo quem queira discutir, está aberto o painel eletrônico para votação.
Está encerrado com 11 votos favoráveis, aprovado. Justificado aqui mesmo, Presidente? Está
com a palavra o vereador Trevisan. Referente à questão do vazamento que ocorreu na cidade

Piracicaba, mais uma vez, no fornecimento do reservatório do sistema de abastecimento e
fornecimento de água no Capim Fino, condições estruturais do reservatório e controle de
pressão no município. Ali no Parque São Jorge, do lado direito, no final daquela rua, tem o

reservatório. Eu tenho até filmado aqui, tem as fotos, e rompeu. Aí é de se perguntar se esse
reservatório seria novo ou ele foi colocado lá usado? Porque recentemente falou que foi

colocado o reservatório. E como que rompe a parte de baixo do reservatório e dá um
vazamento que deixa o Santa Rosa, os condomínios ali ao lado, os bairros adjacentes sem
água no final de semana? Então, o que vem acontecendo? A troca dedutora de 500 levando

para 200, a pressão não tem a válvula de registro de controle da pressão e está rompendo?
Ou foi mal colocado esse sistema? Porque são várias vezes que veio ocorrendo o mesmo tipo

de coisa. Então, o Requerimento é razão para fazer uma análise técnica dessa questão,
porque algo de errado ocorreu. algo de errado ocorreu e vem ocorrendo constantemente então
razão pelo qual esse Requerimento está entrando entrou e foi aprovada a discussão

aguardando que o SEMAI responda a população obrigado tem um pedido de retirada do
Requerimento 460 2026 da autoria da comissão de legislação, justiça e redação os favoráveis

permanecem como estão aprovado Uma questão de ordem, Presidente. Questão de ordem. A
título de informação, população, não é que nós estamos isentando de fazer audiência pública.
A audiência pública vai acontecer, mas vai ser também com a Comissão de Obras, que já

estava aprovado o Requerimento. Obrigado. Uma questão de ordem, senhor Presidente.
Questão de ordem, vereador Trevisan. Gostaria de fazer o uso do artigo 44, 6º, como líder do

PL. Trevisan, vamos só votar esse aqui, que é prioridade, e aí já vai para o tempo de
liderança. Em primeira discussão, Projeto de Lei Complementar, número 8, de 2026, da
Autoridade do Vereador Edson Bertaia. Presidente, só uma... Nós precisamos ter 12 votos,

sim. E eu acho que nós temos 11 no plenário com o senhor. Aí eu ia solicitar que fizesse,
então, a fala da liderança. Consegue fazer a verificação de presença, Tiago? Vereadora
Alessandra Bellucci, ausente. Vereador André Gustavo Bandeira, presente. Vereador Doutor

Ari Pedroso, ausente. Vereador Edson Bertaia, presente. Vereador Fábio Henrique Silva,
presente. Vereador Fabrício Polesi, presente. Vereador Felipe Gema, presente. Vereador

Gisele de Madureira, ausente. Vereador Gustavo Pompeu, presente. Vereador Zezinho
Pereira, presente. Vereador Joseph Borges, presente. Vereador Laércio Trevisa Júnior,
presente. Vereador Doutor Marco Bicheiro, presente. Vereador Paulo Henrique. Vereador

Pedro Cauai, ausente. Vereador Rafael Boer. Presente. Vereador Arraio Almeida. Presente.
Vereador Renan Paes. Presente. Presente. Vereador Helison Rezende, com ausência



justificada. Vereadora Silvia Morales, com ausência justificada. Vereador Tiago Ribeiro,
presente. Vereador Valdir Vieira Marques, do Paraná. Presente. Vereador Wagner Alexandre

de Oliveira, vaga e não. Ausente. Temos quórum regimental, Presidente. Questão de ordem,
Presidente. Questão de ordem, vereador Edson Bertalho. Eu só gostaria de pedir para o

senhor, ao colocar em votação, pedir para votar o substitutivo 2. Perfeito. Há um pedido,
então, do vereador Bertaia, para que seja invertida a ordem, o substitutivo número 2 seja
votado primeiro, favoráveis, permaneçam como estão, aprovado. Então, está em discussão,

não havendo quem queira discutir, está aberto o painel eletrônico para votação. PLC8,
substitutivo 2, do vereador Edson Bertaia. Está aprovado, com 14 votos favoráveis, aprovado.

Questão de ordem, Presidente. Prejudicar o substitutivo 1 e o projeto. Questão de ordem,
vereador Edson Bertaglia. Presidente, então eu quero agradecer os vereadores pela
aprovação do projeto, porque agora esse Projeto de Lei, ele cria o mecanismo e as

ferramentas para que o município possa receber denúncias dos cidadãos, de descarte
irregular e cria a estrutura para que o município possa também fazer uma premiação a esse
cidadão que faz a denúncia, uma vez que ela foi constatada, a veracidade dela e percebeu

que aquela denúncia fez com que o município conseguisse multar aquela pessoa que fez o
descarte irregular, essa pessoa poderá ser premiada por essa denúncia. Aí, agora, vai para a

sanção do prefeito e aí ele vai verificar o projeto e, se for, e eu peço para o prefeito, para o
nosso prefeito Hélio, que faça esse ajuste para que o município receba as denúncias e faça
uma premiação a quem está denunciando, porque eu tenho certeza que, então, nós vamos

conseguir ter mais fiscalizadores nos bairros e nas regiões que estão afastadas do município.
Obrigado a todos os vereadores. Obrigado, Presidente. Com o tempo de liderança, pelo PL, o

vereador Trevisan Júnior. Boa noite, senhores vereadores, público presente, público que nos
ouve e nos assiste. Incrivelmente, no dia, conforme está aqui nesse relatório de multa, no dia
12, às 9h23 da manhã, no dia 12 de 12, às 9h23 da manhã, aqui na esquina entre a Prudente

de Moraes e a Rua Alfer José Caetano. Vem uma multa para este vereador, bem no dia da
audiência pública do IPTU. Aí vem a multa, senhores vereadores, sem a foto. Essa carta aqui

de multa foi postada no correio como está aqui no dia 19 de 2, ó, é uma postagem. Chegou na
minha residência agora dia 28 de 4. Por coincidência, para pagar no dia 23 do 3, o dia... E
sem a foto. Aí tem aqui o número do agente, que eu fiz um Requerimento dessa casa, Ofício,

sem resposta, número 173892. E solicitei ao Secretário se essa casa solicitou a guarda civil
de plantão no dia, agente de trânsito no dia, para saber quem estava presente aqui, né?

Porque eu já observei várias vezes, líder do governo, quando a gente sai da Câmara aqui,
aquela Câmara branca que tem ali na frente, ela está virada para cá. Muitas vezes podem
passar de dia aqui, ela está virada aqui, na posição da Câmara, senhores vereadores, ela fica

virada aqui. É muito engraçado, né? E aí chega no dia 28, no Correio, olha, está novinha,
novinha, novinha, só que vencida um mês e colocada no Correio no dia 19 de 2. Bom, segue,
eu vou fazer, porque isso aqui veda fazer o recurso, né? Vou fazer o recurso assim mesmo e

depois de indiferido por esteporâneo, né, que fala, fora de prazo, aí vou fazer judicial, para
poder entender esse sistema. E ainda que o prefeito vai contratar mais radares. E conforme

ele contrata mais radares, parece que o número de acidentes na cidade de Piracicaba
aumenta. Aumenta. As coisas positivas não acontecem. É impressionante. Lá está também
mudando na sequência a questão da Santa Casa, a questão dos plantadores de cana que

tiveram uma redução brusca no atendimento do SUS, brusca de 19, de 12 milhões no ano. É
muito dinheiro que dê de ser repassado. Nós tivemos uma visita na UTI neonatal, um pela



ordem para complementar. Nós tivemos com o Deputado federal Benes lá, que liberou 3
milhões para o Hospital Sornecedores de Cana e 250 mil para Santa Casa. Mas no Cana, visa

atender as crianças prematuras, que tem uma lei desse vereador aprovada nessa Câmara e
publicada pelo Presidente dessa Câmara, porque o prefeito não publicou. Quero parabenizar

o vereador Trevisan aqui de Piracicaba por aprovar essa lei de autoria dele de monitoramento
dos bebezinhos prematuros e asfixiados. A gente já tem um investimento de 3 milhões de
reais aqui em Piracicaba, que vai salvar a vida dessas crianças e diminuir as sequelas da

prematuridade. Parabéns por transformar um projeto em lei. Muito obrigado. Parabéns
também a você, Paulo Berinsky, Deputado federal do PL, do Partido Liberal, o qual tenho a

honra de ser fundador em Piracicaba, em março de 1988. E também completando, estou no
meu quinto mandato. E a importância de reconhecer o Deputado que trouxe a Emenda para
esse hospital que tem esse trabalho com os bebês prematuros e salva a vida. Então, é muito

importante essa Emenda, esse valor de R$ 3 milhões para Piracicaba e no atendimento às
crianças do SUS. Acabamos de passar pela UTI neonatal aqui do Hospital dos Fornecedores
de Cana, onde tivemos a possibilidade de ver trigêmeos, trigêmeos. Isso é muito importante.

Também, parabenizá-lo novamente por essa Emenda muito valorosa, que salva vidas,
principalmente de crianças. Obrigado, senhores. Está com a palavra o vereador Fábio

Henrique Silva, Fabinho Silva. Boa noite a todos os vereadores, vereadora Hayek, o público
que nos assiste, o público que nos ouve. Eu queria só fazer uma retrospectiva bem breve aqui.
No final do ano de 2024 e começo de 2025, onde Piracicaba vivia uma crise de água extrema,

onde se foi formado um gabinete de crise para resolver esse problema de crise de água em
Piracicaba, que ainda existe, mas, graças a Deus e pelo bom trabalho que vem exercendo a

administração Elinho, o Presidente Ronald à frente do SEMAI, a gente vem tendo bem menos
reclamação. E ontem nós estivemos lá, no SEMAI, aqui na ETA Luiz de Queiroz, e eu queria,
na oportunidade, Joãozinho, que você colocasse um vídeo que saiu, acho que saiu hoje na

IPTV. Foi entregue ontem para a SCABA a modernização de uma estação de tratamento de
água. A expectativa é evitar problemas com o abastecimento na cidade. A estação Luiz de

Queiroz passou por reforma e ganhou novos equipamentos. Parte dos filtros, por exemplo, não
era substituída desde 2001, que limitava o funcionamento. Com a modernização, aumenta a
capacidade de captação e de tratamento. Assim, o sistema passa a atender mais de 170

bairros. Nós fizemos uma intervenção grande também na captação 1, que traz a água do rio
Piracicaba aqui para essa estação de tratamento. Então, nós fizemos uma intervenção lá com

a remodernização toda da estação, com novos cabeamentos, a instalação de novos painéis
elétricos e também a substituição dos cinco conjuntos motobombas por novos. Mas no
começo do ano passado a situação era diferente. A estação chegou a ficar praticamente

parada. O acúmulo de lodo, resíduo do tratamento, ocupou os tanques e reduziu a capacidade
de operação, deixando moradores sem água até por cinco dias. O caso já tinha ido parar na
Justiça, que proibiu o despejo desse material no rio Piracicaba e exigiu uma nova forma de

tratar o resíduo. Nós fizemos uma solução para o lodo de forma ambiental correta e também
econômica, que é a instalação nos bags e depois destinação ao aterro sanitário. Mas a

próxima etapa é a instalação de uma ETL, uma estação de tratamento de lodo, aqui na Luiz de
Queiroz, fazendo a desidratação desse lodo e levando para o destino final, que é o aterro
sanitário. A gente tem uma previsão de instalar essa estação de tratamento de lodo no mês de

setembro de 2026. Como dito pelo Presidente do SEMAI, até o final do ano se instala a ITL,
que é a Estação de Tratamento de Lodo. Queremos aqui parabenizar o trabalho que vem



sendo feito para melhoria, para captação, para o tratamento e para a distribuição de água da
nossa cidade. Então, fica aqui os nossos parabéns, pela hora de ir, senhor Presidente. Fica

aqui os nossos parabéns, inclusive foi motivo de reportagem do G1, da Globo, os parabéns
para a administração Elinza Nata e para o Presidente Rosalva, que vem fazendo um belíssimo

trabalho à frente do SEMAI. Eu quero aqui, Joãozinho, que você coloque, por favor, por
gentileza, essa foto. Hoje nós estivemos lá no SEDIC, ao meio ali está a Karina Correia
Contiero, que é coordenadora ali do SEDIC. Nós entregamos uma homenagem pelos 32 anos

de atuação do SEDIC em Piracicaba. o SEDIC, que é uma referência regional, estadual, uma
referência até no Brasil. Então, eu quero agradecer aqui a presença do Secretário de Saúde

que esteve conosco, o Gustavo Aguiar, quero agradecer a presença de todos os
colaboradores que estiveram ali presentes e deixar aqui os nossos, mais um pela ordem,
senhor Presidente, e deixar aqui os nossos parabéns mais uma vez aqui pelo SEDIC, que faz

um grande trabalho em Piracicaba, um trabalho humanizado, um trabalho que realmente é
uma referência aqui na cidade de Piracicaba, região, enfim, no estado de São Paulo. Então,
fica aqui os nossos parabéns, em nome da coordenadora da Carina, para todos os

colaboradores, pela equipe técnica, pelo corpo de funcionários ali, que fazem parte do SEDIC.
Muito obrigado Boa noite. Senhor Presidente, o vereador Renan, pela ordem. Está com a

palavra pela ordem. Foca a câmera aqui em mim, por favor. Trouxe aqui um caso de uma
autuação, parece até que a gente combinou na televisão, mas não combinamos não. Uma
autuação realizada numa motocicleta, vou até colocar o material aqui para vocês verem a foto,

a motocicleta foi autuada por estar parada em cima da faixa, parada. Aí eu pergunto para
quem está vendo essa foto aí, a moto está parada ou ela está em movimento? É fácil saber

que ela está em movimento. E detalhe, a moto que levou a autuação não é essa da mochila, é
a da frente. É a da frente, já passou. Aí eu pergunto para você, até quando esse vídeo
monitoramento ou esses monitoramentos por radar resolvem ter alguma confiabilidade? É zero

confiabilidade, não serve para nada. Parece até a urna eletrônica do Brasil. É zero
confiabilidade. Então, esse sistema de multa por vídeo monitoramento precisa acabar, mais

um pela ordem. Por isso que eu vou propor aqui um Projeto de Lei para proibir a autuação por
vídeo monitoramento. Vocês querem autuar? Que coloque o agente ali, porque o agente
ostensivo, ele coíbe muito mais as infrações do que isso aí. Porque se houve essa autuação,

mostra e esclarece que não funciona o sistema de vídeo monitoramento ou de radar para
autuação. Porque se autuou, é porque não preveniu nada, não preveniu. Se a função era

prevenir que a moto passasse sinal e ela foi autuada, não preveniu. Porque se fosse a função
prevenir, a moto não tinha passado, já começa por aí. Aí quando tira a foto, a foto está errada
ainda, a moto já passou, por isso que não tem confiabilidade nenhuma. Precisa abrir mais

concurso público ou contratar uma terceirizada para fazer a autuação na rua, a fiscalização de
trânsito e não com radar e vídeo monitoramento. Deixo aqui a exposição desse absurdo. O
que vai fazer? O cidadão não sabe nem como recorrer numa situação dessa, porque é tudo

muito burocrático. Para finalizar aqui, é um absurdo, é um absurdo todo esse sistema de
câmera e vídeo monitoramento que não é utilizado para fins de segurança pública, mas só

para arrecadar. Obrigado. Pela ordem, Presidente. Pela ordem, vereador Felipe Gema.
Gostaria de deixar registrado aqui uma situação que vem acontecendo corriqueiramente na
nossa cidade. Já temos grandes dificuldades de manter a manutenção da poda de grama,

mato, de árvore, supressão, nem se fala. O pessoal se desdobra lá com o contrato que tem, a
gente sabe o esforço que é feito para manter a cidade em ordem. Mas o que vem



acontecendo, e inúmeras pessoas vêm mandando para o nosso gabinete essa demanda, é
quando a CPFL vai até o local, faz a poda do galho que está enroscada no fio e larga o galho

na calçada. E tem situações que eles estão comunicando ao morador da residência, ao
vizinho, que a prefeitura irá passar recolhendo esses galhos, que não é a função da prefeitura

fazer isso. A CPFL tem que fazer esse trabalho por completo, fazer a poda e a limpeza do
local. Então, a gente está aqui, a gente sabe que a empresa Equaterra vem se desdobrando
para manter a cidade em ordem, A gente está vendo aí, só para finalizar, Presidente, a

empresa vem se desdobrando aí, a gente está vendo a evolução das poras, várias rotatórias
ficando muito mais visíveis, porém, a CPFL tem que fazer a parte dela e não deixar o seu

trabalho para o outro finalizar. Fica aqui o recado. Uma boa noite a todos. Está com a palavra?
Pela ordem, senhor Presidente. Pela ordem, vereador Fabrício Polesi. Senhor Presidente,
cameraman aqui, foca em mim aqui. Cadê? Aê. Hoje é um dia de grande alegria e felicidade

para a grande maioria dos brasileiros que viram o Janjo Lula, cachaceiro descondenado da
Silva, ser esmirilhado em Brasília pela sua oposição e em dose dupla. E por quê? Porque o
Bessias foi rejeitado e o veto da dosimetria foi derrubado. É os cristãos brasileiros dando

sinais claros que não toleram falsos cristãos esquerdistas, comunistas, que dizem ser cristão,
mas são abortistas, desarmamentistas e perseguem senhorinhos, senhorzinhos e

senhorinhas de 70 anos sob o pretexto de um falso golpe de Estado. E não obstante, senhor
Presidente, a farsa desse suposto golpe de Estado, segundo pela ordem, senhor Presidente,
fica mais exposta, cada vez mais escancarada aos olhos de todos os brasileiros que

conseguem enxergar a realidade, porque nas manifestações populares do dia 8 de janeiro
tinham lá senhorzinhos, senhorinhas vestidos com a bandeira do Brasil, com uma Bíblia na

mão, terço do Santo Rosário da outra, rezando o Pai Nosso, cantando o hino nacional com
vendedores de pipoca e algodão doce. E é óbvio que golpe com esses modos operantes,
golpe de Estado, não existe. E para qualquer um que esteja em perfeita saúde mental, o dia 8

de janeiro não foi golpe. Muito obrigado, Sr. Presidente. A ordem, vereador Paraná. Vila Olho,
vereador Paraná. Pedi para o João, por favor, mostrar duas fotos que eu tenho aí. Essas fotos

aqui, todos conhecem. É a rua Antônio Alcântara Machado, no bairro Jardim Caxambu. É uma
continuação daquela rua ali do nosso amigo Bola Radiadores, que liga a Avenida São Paulo.
Eu tenho uma Indicação de 1985-19, do dia 24 de junho de 2019. Eu reivindiquei que fosse

asfaltado esse trecho aí, dá mais de 200 metros, e estou pedindo novamente. Agora nós
temos um prefeito que vai atender esse pedido, então eu peço encarecidamente ao Secretário

Luciano, ao Paulo, que, por gentileza, manda saltar esse trecho aí, que vai ficar muito bom
para toda a população que utiliza esta via aí. O Antônio Alcântara Machado, no bairro Jardim
Caxambu. Muito obrigado. Só fazer uma ratificação, não mencionei a ecoterra aqui, mas a

poda de árvores é responsabilidade da Selimpe. Então, a Selimpe vem fazendo um trabalho
que não é dela, que é a CPFL que tem que terminar o serviço. A vereadora Raiz está com a
palavra como tempo de liderança. Questão de ordem, Presidente, antes de o Cotarraio ir até a

tribuna. Quero aqui, que já foi respeitado o minuto de silêncio, que inclua também na ata dos
trabalhos dessa noite, nosso respeito pelo passamento do servidor público Alex Donizete

Pérez. Ele era funcionário do PROCON, foi da Brigada, um grande amigo, mas um grande
amigo mesmo, que, lamentavelmente, no dia 28 nos deixou, foi sepultado na manhã de hoje.
Então, fica aqui o meu carinho para toda a família, para o Ariovaldo, para a mãe dele, que

Deus conforte a família e que o Alex sempre foi um servidor de extrema relevância para a
nossa cidade e que a gente tenha sempre na memória a prestatividade que ele tinha com



todos nós. Está registrado. Presidente, só uma questão de ordem antes da vereadora. Há um
Ofício aqui também do vereador Wagner Alexandre de Oliveira, o Vagnão, com justificativa de

ausência por questões de saúde. Ok. Está com a palavra a vereadora Rai. Senhor Presidente,
meus cumprimentos neste dia de hoje. Caros colegas, público aqui presente, também

servidores, servidoras e também o público que nos acompanha pelos meios de comunicação.
Eu quero fazer algumas considerações aqui, senhor Presidente. Nós apresentamos uma
Indicação em janeiro de 2026 para o restauro no calçamento da rua Cesário Simeone,

próximo ao número 266 na Vila Resente, danificada durante a obra da canalização da água
pluvial. E, infelizmente, até agora esta calçada não foi recuperada. Portanto, já quatro meses

passado esse pedido, essa moradora tem solicitado, porque a sua A calçada está totalmente
danificada e aí eu faço um apelo para que essa Indicação seja atendida. Também quero
registrar aqui que hoje fui procurada por professores e professoras da rede pública municipal

e, de acordo com as informações, André Bandeira, não tem papel ou toalha para as crianças
enxugarem as mãos. As crianças lavam as mãos e precisam enxugar nas roupas, porque não
tem toalha. E, segundo as informações dadas aos professores, as professoras é que não

sabem também quando terão compras deste tipo de material. Então, esse é um problema
bastante sério. E por último, senhor Presidente, amanhã é 1º de maio, dia do trabalhador, dia

internacional do trabalhador. E os trabalhadores estarão nas ruas amanhã reivindicando
melhores condições de trabalho, melhores... contra todas as arbitrariedades que têm ocorrido
no nosso país, contra os direitos que têm sido surrupiados dos trabalhadores e pela pauta do

fim da jornada 6x1. Essa é uma luta antiga dos trabalhadores e das trabalhadoras e amanhã,
no país, estas, entre outras pautas, estarão sendo levantadas as bandeiras por quem tem

defendido a redução dessa jornada, jornada que é um avilte ao direito dos trabalhadores, é
que precisam ter descanso de pelo menos dois dias. Portanto, estamos aqui fazendo,
deixando esse registro e parabenizar a luta das trabalhadoras e dos trabalhadores também

neste dia 1º de maio. Muito obrigada. Senhora Presidente, só corrigindo aqui, eu falei bairro
Caxambu e não é, é Pacaembu, onde estou reivindicando o assalto, viu? Está com a palavra o

vereador Joseph Borges, Tempo de Liderança. Muito boa noite, senhor Presidente. Boa noite,
nobres colegas vereadores, público que nos vêem, nos ouvem. Senhor Presidente, eu subo
aqui para falar sobre mais um fake news referente à retirada de recursos dos hospitais de

Piracicaba. Os incentivos municipais que foram criados em 2012 subiram, até o ano de 2025,
mais de 2 mil%. Os incentivos federais, estaduais e municipais, do ano de 2022 até 2025,

também tiveram um incremento de 80%. Mesmo com todo esse aumento nos repasses, as
esperas nas UPAs por internação só aumentaram. Ou seja, isso não refletiu em retorno para
você, cidadão. Antes, os hospitais recebiam esse total do município em valores fechados. E

não havia aí um controle com total transparência de custos dessas internações, atendimentos
e cirurgias. E os hospitais ainda recebem muitos incentivos por atender o SUS, por serem
filantrópicos. E o que significa isso? Significa que recebem descontos em vários tributos,

inclusive o patronal. Isso chegando na casa de 30 milhões cada hospital. E a criação do SUS
Piracicabano, ele traz maior transparência nesses respaces. Internou, atendeu, realizou a

cirurgia, os hospitais recebem aí os recursos. Isso vai fazer com que você, cidadão, não fique
tanto tempo na espera por uma internação, por uma vaga, por uma cirurgia. E esses repasses,
como eram feitos anteriormente, também eram contestados já há alguns anos pelo Tribunal de

Contas do Estado. E Piracicaba é a primeira cidade a criar o seu SUS municipal, a tabela do
SUS municipal, seguindo aí a União, com o Ministério da Saúde, também o Estado de São



Paulo, que tem a sua tabela SUS. Então, mais um fake news que está andando nas redes
sociais, dizendo que foram retirados valores, recursos dos hospitais. É mentira. Pelo contrário,

com maior transparência e a tabela SUS-Piracicabana, ela vai fazer com que, só para concluir,
senhor Presidente, ela vai fazer com que você cidadão que está hoje esperando vaga da

UPA, ela seja feita com maior rapidez, com maior transparência. Então, é uma inovação que o
município está seguindo a União e o Estado de São Paulo. Inclusive, o prefeito afirmou que
várias cidades estão procurando Piracicaba para conhecerem essa nova tabela do SUS

municipal. Obrigado, senhor Presidente. Temos três pedidos de urgência aqui, solicitação de
urgência, de três Requerimentos. Requerimento 470/2026, o assunto, solicita a suspensão do

Expediente da reunião ordinária do dia 22 de junho, segunda-feira, para a participação da
senhora Evelyn Matos, que irá explanar sobre o tema prevenção do uso abusivo de álcool e
outras drogas. Autoria do vereador Gustavo Pompeu. Também do 474/2026, que solicita

informações ao chefe do Poder Executivo sobre as condições estruturais, sanitárias e
operacionais do Centro de Ortopedia e Traumatologia, o COTE, de Iperascaba, especialmente
quanto à sala de raio-x, bem como as providências a serem adotadas pela Secretaria

Municipal de Saúde, da Autoria do Vereador Trevisan Júnior. Também o 493, de 2026, que
solicita informações ao Poder Executivo sobre a execução dos repasses financeiros para os

prestadores de serviços da saúde no exercício de 2026, da Autoria do Vereador André
Bandeira. Nós vamos voltar, englobadamente, à urgência e depois, um por um, o
Requerimento. Os favoráveis permaneçam como estão à urgência? Aprovado. Requerimento

470/2026 está em discussão. Não havendo quem queira discutir, está aberto o panel
eletrônico para votação. Está encerrado, com 12 votos favoráveis. Aprovado. Requerimento

474/2026, doutor Eduardo Elias Trevisan, está em discussão. Não havendo quem queira
discutir, está aberto o painel eletrônico para a votação. Está encerrado, com 13 votos
favoráveis, aprovado. Está com a palavra. Boa noite, senhores vereadores, público que nos

ouve e nos assiste. Aqui quem vos fala é o vereador Trevisa Júnior. Essa questão do cote, da
questão da salubridade da sala de raio-x, realmente, se você ver o local, a situação que está o

teto, praticamente, é luz, não é, bicheiro? Luz, mofo, ventilação. Com certeza, se o teto está
dessa maneira, todo mofado, o ar-condicionado que funciona está contaminado. Então,
também, senhor Presidente, estou solicitando o laudo o laudo de higienização do ar-

condicionado. Até porque as pessoas que vão lá, ficam um tempo lá dentro para tirar raio-x,
depende da complexidade de onde a pessoa quebra, de onde a pessoa tem, passa mal. O

cheiro é forte, tranca a garganta. Agora, imagine o servidor público trabalhando o dia todo em
uma situação dessa. Como pode uma sala de raio-x estar nessas condições? Isso é qualidade
de sistema público de saúde? Então, senhor Secretário de Saúde Sérgio Pacheco, seria muito

bom dar uma prioridade, Gustavo, dar uma prioridade nessa questão de manutenção num fim
de semana, num domingo, uma equipe que vá lá, raspe, limpe, impermeabilize, conserte o
vazamento no teto, que, com certeza, para estar dessa maneira, a coisa está feia lá mesmo.

Então, peço providências urgentes no sentido nessa manutenção e recuperação da sala de
raio-x do Cote de Piracicaba. Requerimento 493, de 2026, a autoria do vereador André

Bandeira está em discussão. Gostaria de discutir o Requerimento. Está com a palavra o
André. Vou fazer a discussão daqui mesmo, Presidente. A gente está fazendo esse
Requerimento porque, conforme o próprio vereador líder de governo usou a palavra agora há

pouco e versou a respeito do assunto, nós vimos essas informações nas redes sociais e na
internet e estamos questionando a Prefeitura para ter a versão oficial da Prefeitura a respeito



do assunto. E, nesse sentido, nos preocupa bastante, por isso que é importante a gente ter a
versão da Prefeitura de como é que vai funcionar, pois trago aqui as duas notas oficiais

soltadas pelos hospitais de Piracicaba. Primeiro, do Hospital dos Fornecedores de Cana,
informa atualização sobre a contratualização do SUS para 2026. O HFC Saúde vem a público

esclarecer pontos acerca da contratualização dos serviços prestados ao Sistema Único de
Saúde, SUS, para o ano de 2026, de forma a proporcionar maior compreensão da população.
As tratativas referentes à nova contratualização do SUS para 2026 foram concluídas com a

mesma quantidade de internações, cirurgias, procedimentos e exames praticados em 2025.
De acordo, o acordo firmado prevê manutenção de 50% dos incentivos municipais que vinham

sendo repassados ao hospital para o SUS, que será trabalhada em forma de uma tabela SUS
Piracicabana. Com esta redução de valor dos incentivos, o déficit mensal do hospital com os
atendimentos SUS, que antes era de R$ 1,3 milhão, passará a ser de R$ 2,3 milhões por mês,

totalizando cerca de R$ 27 milhões por ano, ou seja, R$ 1 milhão a mais de déficit aqui por
mês. Este cenário nos impõe a necessidade de muitas adequações e a adoção de um modelo
cada vez mais sustentável, a fim de garantir a continuidade dos serviços prestados à

população. O HFC Saúde reafirma que as negociações foram conduzidas com
responsabilidade, priorizando a assistência à população, a valorização das equipes de

trabalho e a manutenção dos serviços essenciais. A instituição segue atuando com
transparência, responsabilidade e compromisso com a saúde e a comunidade. Quem assina
é o HFC Saúde. E o comunicado aqui da Santa Casa de Piracicaba, que tem o título aqui,

comunicado importante, Irmandade da Santa Casa de Misericórdia de Piracicaba, com o mais
elevado respeito à população, aos usuários do Sistema Único de Saúde, às autoridades

públicas e a todos os parceiros institucionais, vem esclarecer a seus funcionários e
prestadores de serviço em razão dos diversos questionamentos o seguinte. Informa que foi
firmado um novo plano operacional junto ao município de Piracicaba, instrumento que altera o

contrato firmado em 2024, que deveria ter a gerência por cinco anos, mas que, por uma opção
unilateral da Prefeitura, foi alterado, embora constasse todo o valor do orçamento quinquenal.

Diante disso, cumpra esclarecer com a máxima transparência que houve redução significativa
no valor do incentivo financeiro municipal destinado à instituição, correspondente a mais de
60% do montante anteriormente repassado pela Prefeitura, O que representa, em termos

globais, uma diminuição da ordem, aqui cortou, mas aproximadamente, se não me engano, da
ordem de 68% do financiamento, aliás, não é 68 aqui, cortou, do financiamento total da

entidade, cujo impacto mensal é de R$ 1,6 milhão em redução e com uma redução anual de
R$ 19,2 milhões para o atendimento SUS. Ressalta-se que os recursos provenientes da União
permanecem inalterados e os do Estado de São Paulo, a tabela SUS paulista, apresentam

apenas discreto aumento, insuficiente para compensar a redução promovida pela Prefeitura.
Portanto, independente da interpretação adotada, a realidade prática é uma redução
substancial no financiamento municipal da ordem, infelizmente cortou aqui, mas aí da ordem

de R$ 20 milhões, quase, aliás, R$ 1,6 milhão mensais, o que exigirá adaptações estruturais
para manutenção da assistência, ainda em avaliação pela diretoria. A Santa Casa de

Piracicaba reafirma seu compromisso histórico com a assistência à saúde, pautado pela ética,
responsabilidade e permanente da qualidade no atendimento à saúde da população,
permanecendo à disposição. Quem assina é a Mesa Diretora da Santa Casa de Piracicaba.

Então, por tudo que foi movimentado hoje na internet através dessas notas, a gente faz a
solicitação das informações oficiais da Prefeitura, de como é que vai ficar tanto o repasse da



saúde como o atendimento através desses que são os principais hospitais que atendem SUS
na cidade. Queria justificar esse 493? Só vai votar, então? Ah, não. Continua a discussão?

Posso discutir? Quer discutir? Eu só vou fazer um breve relato. Está com a palavra. Na mesma
linha do vereador André, importante o que ele ressaltou, senhores vereadores, o total,

primeiro, que não é fake news. Primeiro, está aqui na minha mão os dois informes oficiais, um
da Santa Casa, André, e o outro do Hospital Sorrecedores de Cana. Está aqui, está aqui,
certo? Então, não é fake news. A Santa Casa perde, no ano, sem esse repasse, 19,2 milhões.

E o Hospital Sorrecedor Zicana perde 27 milhões no ano. Isso é preocupante, porque de 50%
a 60% você perder de arrecadação do SUS para atendimento da população, O que vai

ocasionar isso aí? O não atendimento das pessoas, que já está sendo sentido, André. Já, é,
negligência, até porque o tempo de espera nos UPAs, que é a unidade de pronto
atendimento, que você dá um pronto atendimento e rapidamente você vai para o hospital, lá

está ficando quatro dias, cinco dias, três, quatro, cinco, seis. Então, já está acontecendo isso,
tanto que nas unidades, Joseph, da Vila, de lá da Vila Cristina, do Sônia, estão transferindo as
pessoas para uma unidade um pouco mais estruturada, que é a do Pisca, lá onde foi usado

pela Covid, porque tem uma estrutura mais adequada, certo? Mas tem coisas que é só no
hospital que se resolvem. Então, eu entendo que o novo Secretário de Saúde tem que abrir

um diálogo juntamente com os provedores da Santa Casa e do Hospital Sornecedores de
Cana, porque isso visa a população de Piracicaba, que cada vez mais fica prejudicada com
essa falta de atendimento. até porque a situação não só no Estado de São Paulo, mas no

Brasil é complicada, principalmente com o aumento dos impostos, principalmente com o
aumento dos impostos e dos planos de saúde particulares. A tendência é o pessoal deixar de

pagar para você, paga só por filho, e aí vai onde? No SUS, no SUS, e tem que funcionar.
Vocês sabiam que tem um recolhimento, quando você registra o seu imóvel de 2%, na
escritura sua, que está lá, Santa Casas, tem lá na sua escritura qualquer negócio feito na

cidade, recolhimento para Santa Casas de Saúde, está lá, desde o ITBI, desde esse desconto
de 2%, então, a atenção tem que ser redobrada, porque fake news não é, está aqui

oficialmente pelas duas, os dois hospitais, e é preocupante. Então, atenção, senhor Secretário
de Saúde. Senta para conversar. Está em discussão. Questão de ordem, senhor Presidente.
Questão de ordem. Eu vou fazer a discussão. Está com a palavra. Muito boa noite, senhor

Presidente. Senhor Presidente, o debate é sempre importante para que a gente consiga
informar a população que é mais interessada. Como é que funcionava antes? O hospital

recebia o recurso fechado no início do ano, cerca de R$ 100 milhões e alguma coisa, e ele
fazia os atendimentos. Cadê a transparência? De 2012, desde que foram criados esses
incentivos municipais, até o ano de 2025, os recursos tiveram um incremento de 2.000%. E

sabe quanto cresceu o atendimento para você, cidadão? 10%. Só cresceu 10%. Aí eu falo
fake news, e com todo respeito ao meu colega vereador, eu não estou dizendo que você fez
fake news, mas eu ouvi na internet algumas pessoas propagando essas notícias falsas. Como

é que vai funcionar agora com essa tabela do suspirascabano? Igual é na União, com o
Ministério da Saúde, e a tabela do SUS paulista. Piracicaba está fazendo igualzinho a União

e o Estado. Quando você cidadão estiver numa UPA e precisar de uma internação,
atendimento, uma cirurgia, o hospital que atender, ele vai receber. Ele vai receber por
atendimento, por cirurgia e pela internação. Muito mais transparentes. Se o hospital aumentar

o seu atendimento via SUS, ele vai receber mais. Então, está muito claro, está muito simples.
Inclusive, eu disse aqui que muitas cidades já estão procurando Piracicaba, a Secretaria de



Saúde, para entender como funciona, porque querem fazer igual. Mas Piracicaba não está
inventando, Piracicaba está apenas fazendo o que a União faz e que o SUS paulista do

governo do Estado faz também. Então, é muito importante que a gente venha trazer para a
população e também que o Secretário da Saúde, ele possa, nos meios de comunicações,

poder dar a maior clareza de como vai funcionar, porque é uma coisa muito boa que vai
melhorar o atendimento de você, cidadão, que hoje, e aqui, todos nós vereadores somos
testemunhas, que há uma espera grande quando o cidadão, o paciente, está lá na UPA

aguardando a sua internação ou aguardando a sua cirurgia. Então, é questão de
transparência e informar corretamente a população para que não fique essa briga política e o

cidadão é que não ganha com a informação correta. Obrigado, senhor Presidente. Está em
discussão, não havendo quem queira mais discutir, Está aberto o painel eletrônico para a
votação. Está encerrado com 12 votos favoráveis. Aprovado. Em primeira discussão, o Projeto

de Lei 372/2025, autoria do vereador Fábio Silva. Há um pedido de retirada, a Emenda 2, do
vereador Renan. Favoráveis permanecem como estão. Aprovado. Emenda 1, da CLJR, junto
com o substitutivo do vereador Fábio Silva e a Emenda 1, substitutivo número 1, da CLJR.

Está em discussão. Não havendo quem queira discutir, está aberto o painel eletrônico para a
votação. Substitutivo com Emenda. Está encerrado com 12 votos favoráveis. Aprovado.

Projeto de Lei nº 61, de 2026. Questão de ordem, Presidente. Eu gostaria de justificar. Está
com a palavra. Boa noite a todos, boa noite aos vereadores, ao público que nos ouve, ao
público que nos assiste. Eu quero começar aqui agradecendo os meus pares por ter votado

por unanimidade o nosso projeto, da nossa autoria, projeto que fala sobre a obrigatoriedade
de que sejam instalados filtros, filtros, bloqueio, equipamentos e informáticas utilizados pelos

alunos nas escolas públicas e privadas do município de Piracicaba. Quero também agradecer
aqui o vereador Renan Paes, que retirou a Emenda. Depois que nós conversamos, Renan,
nós adequamos o projeto para que possa trazer segurança para as nossas crianças, para os

nossos adolescentes. Esse projeto, Pedro Kawai, ele vem para trazer um tipo de um filtro, um
filtro no computador, vereador, para que as crianças não tenham acesso a sites com conteúdo

erótico, pornográfico, sites que promovam ou façam apologia à violência, sites que incentivam
ou façam apologia a uso de drogas e substâncias ilícitas. Então, eu quero aqui, mais uma vez,
agradecer aqui todos os vereadores e vereadoras que votaram a favor deste projeto, que é um

projeto que vai trazer segurança às nossas crianças e aos nossos adolescentes. Eu não sei
se o vereador Renan ia pedir uma parte. Positivo, Fabinho, se você me autorizar. Está

autorizado. Gostaria de elogiar a sua diplomacia. Justificativa de voto, não tinha parte ainda.
Ah, verdade. Se quiser depois, ele... Não, não, não, tudo bem. Justificativa. Não, me desculpe,
eu achei que... Me perdoe. Então, muito obrigado e boa noite. Vamos justificar então,

Presidente. Está com a palavra o vereador Renan. Boa noite a todos, nossos amigos
vereadores, público aqui presente, que nos ouve, vereador Renan Paes falando aqui, gostaria
de parabenizar, Fabinho, a sua diplomacia na condução desse projeto, uma vez que você é

um vereador que trabalha muito, admiro muito, é até difícil encontrar você aqui na casa,
porque você está sempre na rua, zelando e procurando melhorias para o povo de Piracicaba.

E a gente acaba não tendo tempo, às vezes, de conversar. O tempo que só para a gente
conversar sobre os projetos é ali no cafezinho, é ali em cima, na Copa dos Vereadores. É o
tempo que a gente usa para estar conversando sobre projetos, sobre várias coisas em relação

à casa, em relação à população. E nesse dia, a gente poderia ter conversado antes, mas não.
Fui lá, coloquei uma Emenda no projeto do Fabinho. Aí a gente começou a se conversar para



melhorar esse projeto. O projeto ficou bom e aí eu retirei a Emenda porque a gente chegou
num denominador comum, né, Fábio? E tenho orgulho de estar votando a favor num projeto

seu de tamanha importância para as nossas crianças e para os pais delas, que estão longe,
estão distantes, não sabem o que está se passando dentro da sala de aula. Então, parabéns

pelo projeto, Fábio Silva. Conte sempre com esse vereador. Obrigado. Projeto de Lei nº 61, de
2026, da Autoria do Vereador Rafael Buer, com Emenda 1 da CLJR, está em discussão. Não
está vendo quem quer discutir? Está aberto o painel eletrônico para a votação. Está encerrado,

com 11 votos favoráveis, aprovado. Solicito o adiamento do Projeto de Lei nº 77, de 2026, da
Autoria da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, por uma sessão. Está no painel para

a votação. Os favoráveis, então, quem é favorável ao adiamento de uma sessão do Projeto de
Lei 77, permaneça como está. Aprovado. Não havendo mais matéria, iniciamos o segundo
Expediente. O primeiro orador da noite é o vereador Laércio Trevisan Júnior, do Partido

Liberal. Senhoras e senhores vereadores, público presente, público que nos ouve, nos
assiste. Aqui quem vos fala é o vereador Trevisan Júnior. Eu gostaria, primeiramente, mostrar
a nossa visita no Hospital Sornecedor Zicana, que até naquele dia, três crianças estavam lá,

trigêmeos, prematuros, e aí a gente vê a importância que é os equipamentos para
atendimento dessas crianças, a importância que é ter uma estrutura melhor. Deputado do PL,

Paulo Belinski mandou a verba para Piracicaba em torno de 3 milhões ao hospital
Senecedores de Cana. Isso é muito positivo. Quero parabenizar o vereador Trevisan aqui de
Piracicaba pela aprovação da lei de autoria dele de monitoramento dos bebezinhos

prematuros. E tem a lei nossa em vigor também. A gente já tem um investimento de 3 milhões
de reais aqui em Piracicaba. Que tive apoio dos nobres vereadores. Que vai salvar a vida

dessas crianças e diminuir as sequelas da prematuridade. Parabéns por transformar um
projeto em lei. Muito obrigado. Parabéns também a você, Paulo Belinski, Deputado federal do
PL, do Partido Liberal, o qual tenho a honra de ser fundador em Piracicaba, em março de

1988. E também, completando, estou no meu quinto mandato, e a importância de reconhecer
o Deputado que trouxe a Emenda para esse hospital que tem esse trabalho com os bebês

prematuros. E salva a vida. Então, é muito importante essa Emenda, esse valor de R$ 3
milhões reais para Piracicaba e no atendimento às crianças do SUS. Acabamos de passar
pela UTI neonatal aqui do Hospital dos Fornecedores de Cana, onde tivemos a possibilidade

de ver trigêmeos, né? Trigêmeos. Isso é muito importante. Também parabenizá-lo novamente
por essa Emenda muito valorosa, que salva vidas principalmente de crianças. Próxima. Aí está

a lei, foi promulgada até pelo Presidente dessa casa e basta você querer, Secretário de
Saúde, que as coisas melhores, que a lei existe e dê essa possibilidade, principalmente do
convênio com os hospitais. Próximo, João. Aí está a sentença, a sentença não, o andamento

do processo de PTU no Superior Tribunal de Justiça, Ministro Herman Benjamin. Próximo,
João. Aí está a sentença aqui de São Paulo, onde não há nada a reconsiderar, substituindo
em face dos fundamentos, mantendo inalterada a questão da cautelar. Eu fico muito

preocupado, senhores vereadores, nós estamos aí com várias... aí está a sentença do Ministro
Benjamin, Herman Benjamin, que é o Presidente do Superior Tribunal de Justiça. Ou seja,

mantendo a liminar, a cautelar aqui do Tribunal de Justiça e dizendo que não cabe nem a ele,
vereador Arrai, ao Superior Tribunal de Justiça, esse julgamento. Então, eu fico pensando,
porque tem vereadores que falavam aqui que a gente falava besteira. Você imagine o que os

procuradores da prefeitura fizeram. Então, entrar errado, pegar o degrauzinho assim, né,
André? Tentar subir no degrauzinho, né, para ver se saiu uma liminar lá em Brasília e não



saiu. E ainda, Zezinho, falaram que entrou errado, que o superior tribunal de justiça não tem
competência. O degrauzinho não deu certo. Geralmente dá certo, mas dessa vez não deu

certo. E ainda o Ministro aconselha que eles devem entrar no Supremo Tribunal Federal, que
é lá que discute a constitucionalidade. Então, você vê, a gente que é bobo aqui, está errado,

não é? Eliminar o assino mantido, o promotor gostaria de deixar registrado para alibizar a
promotoria de Piracicaba por encampar essa questão, porque isso se trata de um abuso
contra a população piracicaba, contra os empresários, contra os microempresários. Aqui nós

temos, recentemente, 90 lojas fechadas, gente. Aqui nessa rua, da esquina aqui da São
Tomé, até na esquina da 13 de maio, tem 18 prédios alugas. Vocês já andaram, verificaram

aqui como está a situação? Isso é Brasil, isso é Piracicaba, isso é Piracicaba, isso mostra
uma crise. E aí vai aumentar o ITBI, você vai vender o quê? Você vai ter um encargo mais alto,
você vai ter o IPTU aumentado entre os terrenos. O que você vai causar? Meu amigo

mandou, que ele conseguiu imprimir o boleto já no começo, de R$ 568 para R$ 2.920. Puxa,
mas aí vem taxa de iluminação, já vem tudo numa paulada só. E aí eu pergunto, o que vai
fazer? O cara vai começar a ter uma despesa mais alta daquilo que é dele, que muitas vezes

ele não está com a condição ainda para poder levantar o seu imóvel. E aí você ferra ele mais
ainda. Cresce a construção civil dessa maneira? Não. Aí você tem que recorrer ao judiciário. E

ainda tem outras duas ações para julgar, inclusive a EDI. Possa ser que, como se diz ali, o
Ministro recomendou à Prefeitura, recomendou que eles procurassem o Supremo Tribunal
Federal. Aí é uma caixinha de surpresa. Hoje em dia, no país, é uma caixinha de surpresa.

Mas eu acho muito válido, acho não, tenho certeza, muito válido, os sete vereadores que
acreditaram nisso, que estava errado. Agora, se tem outro vereador que votou a favor, que

acha que a gente está errado, suba aqui na tribuna e defenda. Ao contrário, porque já são um
promotor que acreditou em nós, um desembargador da vara da Fazenda Pública que
acreditou em nós e agora o Ministro que manteve a decisão. Deus queira que a Constituição

não seja rasgada aqui em Piracicaba, porque o artigo 153C fala que há 90 dias anteriores,
qualquer tributo não é posterior, é anterior, e aí você tem que engolir um sapo que não está

escrito ali na nossa Constituição, enfim, fora os outros ritos, fora as outras, todos somos iguais
perante a lei, não é isso que está escrito na Constituição? E como somos iguais perante a lei,
se os IPTUs vêm de maneira diferente por bairro? O bairro A é um valor, o bairro B é outro e

assim vai. Então, não somos iguais perante a lei. Doutor Marco Bicheiro, ausente, vereador
Paulo Henrique, ausente, vereador Pedro Cavalho. Uma questão de ordem, senhor

Presidente. Questão de ordem. Eu tenho um compromisso, eu vou pedir ao Presidente que
licença para me retirar da sessão camarada. Ok, vereadora Rai. Muito obrigada, viu?
Vereador Pedro Kawai, está com a palavra. Mais uma, boa noite, senhores vereadores,

senhoras vereadoras, público que nos acompanha aqui na nossa Casa de Leis, que nos
acompanha em casa através das nossas redes sociais. Boa noite especial também aos
nossos servidores e servidoras. Subo essa tribuna para fazer um... tocar em dois assuntos.

Primeiro, destacar que Piracicaba começa a caminhar novamente na questão de
investimentos. Nós temos aí algumas ações, tanto do setor privado quanto do poder público,

que, coincidentemente, essa semana inauguraram dois grandes investimentos, duas grandes
entregas na nossa cidade, que fortalecem a procura e abrem motivação para empresas e
empreendimentos virem para a nossa cidade, que é a inauguração, na modernização da ETA

Luiz de Queiroz II, o Estatuto do Tratamento de Água, que duplicou, que voltou a produzir
100% de água tratada na nossa cidade. E hoje, quero aqui parabenizar a CPFL, inclusive o



senhor Chará, Presidente, o Rafael, lá da CPFL, Presidente da CPFL paulista, nós tínhamos
também vários diretores da CPFL, aqui quero mandar um abraço para o Nunes e para a

Thalita, que trabalham mais diretamente com nós, vereadores, do investimento da CPFL, algo
em torno de 60 milhões de reais, que triplicou o fornecimento de energia, vai triplicar, já está

em operação, triplicou o fornecimento de energia elétrica na região central da nossa cidade. E
é importante lembrar que, com essa subestação que ficou aqui no centro, é uma posição
extremamente estratégica para a cidade, porque ela é interligada com todas as dez estações

de energia, subestações de energia, elas são interligadas, então, qualquer ponto da cidade
que sofrer algum tipo de pane, algum problema, ela pode, com essa agora ampliação, também

suprir essa demanda, essa falta. E por que eu falo isso? Porque quando uma empresa quer se
instalar aqui, quando um loteador quer fazer um investimento na construção civil, ele precisa
de, pelo menos, esse tipo de estrutura, energia e água. Hoje nós temos um bom número, uma

boa geração de emprego na indústria aqui da nossa cidade, nós temos uma boa rede de
educação, principalmente na questão do primeiro emprego, na qualificação, nos cursos
técnicos. É uma pena que a Unimap hoje diminuiu drasticamente os seus cursos, mas nós

temos uma rede universitária também interessante na nossa cidade. Então, fica aqui o registro
de parabenizar tanto o SEMAI quanto a CPFL pelos investimentos e mostra que Piracicaba

começa a reorganizar o seu crescimento, o seu desenvolvimento. Então, fica aqui a nossa
torcida para que mais empresas... O Rafael Boer citou um data center chegando na nossa
cidade. Nós vimos recentemente também uma empresa de ônibus elétricos chegando na

cidade. Então, nós estamos vendo que a geração de emprego, com certeza, nos próximos
anos, ela começará a aparecer, essas novas empresas, a aparecer, refletir no nosso mercado

de trabalho. E, é claro, a gente tem que também citar o trabalho, por exemplo, do Sindicato dos
Metalúrgicos, que vem desenvolvendo, por exemplo, cursos de qualificação junto com a Elring
Klinger para inserção no mercado de trabalho. Tudo isso faz com que a gente tenha uma boa

perspectiva para os próximos anos de crescimento e desenvolvimento, como também o nosso
novo distrito industrial ali na região de Santa Terezinha, que já está terminando a obra lá, já

está, se Deus quiser, essa casa vai aprovar também a questão do novo acesso ali, a nova
ponte, se tudo correr bem, sairá essa obra também, na questão da mobilidade naquela região,
para viabilizar esse distrito industrial. Outro assunto que eu quero pautar, e todo ano eu venho

aqui e falo, esse ano já vim, já falei algumas vezes, que é a questão do FUNDECA, o Fundo
Municipal dos Direitos da Criança e Adolescente. Dia 29 de maio agora é o prazo final para a

nossa declaração de imposto de renda da pessoa física. É importante lembrar que nós, todo
ano, nós temos que pagar imposto de renda. Agora mudou a regra, quem ganha até 5 mil não
precisa, mas acima de 5 tem que pagar. E por que não deixar uma porcentagem desse

imposto de renda aqui no nosso município? Você sabe que a gente paga o imposto de renda
e esse valor vai lá para Brasília, e no Brasil ele é redistribuído, e nem sempre a gente sabe
para onde vai, onde é que é o imposto de renda recolhido, para onde ele vai. Não tem uma

clareza, principalmente para nós, nos municípios. E quando você faz essa destinação do
imposto de renda pelo FUNDEC, você pode destinar 3% para o Fundo Municipal dos Direitos

da Criança e do Adolescente e 3% para o Fundo Municipal do Idoso, que vai atender as
entidades, vai fortalecer o atendimento das entidades que defendem o tratamento, o
atendimento desses segmentos tão importantes para a nossa cidade. São entidades sérias,

comprometidas com a nossa população e que precisam desse apoio, porque eles trabalham
em festas das nações, têm convênios com o governo estadual, federal, municipal, mas esse



recurso do FUNDECA é de suma importância para continuar, tanto o FUNDECA quanto o do
idoso, é de suma importância para que a gente tenha um atendimento de qualidade. Então,

você que vai fazer a sua declaração de imposto de renda agora até o dia 29 de maio, que faz
a declaração do módulo completo, entra lá, tem um link, tem um cantinho lá que você pode,

você faz, você clica lá, que ele vai até, inclusive, calcular o quanto você pode destinar esse
ano. Não é nenhum tipo de pagamento a mais, é simplesmente parte desse pagamento que,
obrigatoriamente, você terá que fazer, ele vai ficar do município. E você pode acompanhar,

afinal de contas, o Conselho da Criança Adolescente e do Idoso, eles atendem entidades aqui
da nossa cidade e você pode saber como está sendo usado o seu imposto de renda, você

pode estar acompanhando o trabalho dessas entidades de extrema importância. E outra coisa
que é importante a gente lembrar, pela ordem, Presidente, só para finalizar, o que é importante
a gente lembrar também é que Piracicaba tem um potencial de aproximadamente 45 milhões

de reais de pessoas que fazem a declaração do módulo completo e que poderiam deixar parte
desses recursos aqui no nosso município. Então, esses 44... Hoje, Piracicaba arrecada nem 2
milhões. Então, vejam vocês o quanto pode ser destinado para nossas entidades. E, quando

eu falo de recursos das leis de incentivo, além do FUNDECA e do Fundo do Idoso, nós temos
também as leis de incentivo ao esporte, a cultura e tantas outras leis que a gente pode

destinar recursos para a nossa cidade. E não é pagar nada mais. A diferença é que os outros
fundos, você vai fazer a destinação esse ano, o depósito nas contas dos fundos, só que você
vai só declarar no ano que vem agora, porque é sempre dentro das destinações, dentro do

ano fiscal. Então, até o final de dezembro, você pode... parte do seu imposto de renda, para
projetos do esporte, para projetos da cultura, da pessoa com deficiência, de aparatividades de

caráter cultural e artístico, incentivos à reciclagem também, você pode fazer destinação.
Converse com o seu contador, converse com o contador, o pessoal do sindicato, dos
sindicatos contabilistas, é muito aberto, apoia muito essas causas, e também o pessoal da

Receita Federal, o Furlan e toda a sua equipe lá na Receita, fazem um trabalho de divulgação
muito importante. Então, são oito programas e fundos que podem receber recursos aqui, que

podem ficar aqui na nossa cidade, que têm projetos aprovados e que podem receber os seus
recursos. Repito, você não está pagando nada a mais, você não vai pagar nada a mais.
Aquele valor que você destinar para os fundos ou para os programas, eles já fazem parte

daquele imposto seu de renda devido. Então, fica aqui o nosso registro, o nosso pedido de
apoio às leis de incentivo que podem ser usadas aqui na nossa cidade. O Albrumão, vereador

Arraia Ausente e o vereador Renan Paes estão com a palavra. Boa noite a todos, público
presente aqui na casa, que nos ouve, vereador Renan Paes usando a tribuna. Vou continuar a
minha fala aqui sobre a questão dos radares e vídeo monitoramento. Hoje em dia tem

tecnologia até para pegar a pessoa, se ela tiver sem cinto no carro, aí por IA faz um negócio lá
e autua a pessoa. Sério mesmo que vocês confiam nisso aí? Eu não confio nisso aí. Não
confio em máquina nenhuma de IA para fazer a autuação. Já não confio no radar normal,

porque como eu mostrei hoje, uma deficiência no radar acabou fazendo uma autuação de
uma moto parada na faixa de pedestre, que ela nem estava na faixa e estava em movimento.

Então, para você ver o nível, aí o pessoal quer colocar a IA no vídeo monitoramento para poder
fazer a autuação. Pois é, eu fui autuado, Trevisan, 6h14 da manhã por ultrapassar o sinal
vermelho num sábado. Chegou hoje, para ninguém, num sábado. Aí eu falo para vocês, eu

tenho que ficar parado no sinal, 6h14 da manhã, não tem ninguém passando, só eu de
retardado ali, parado, com risco de ser roubado, aí não vou parar. Não vou ficar parado, não



fico parado, não fico. Não sou idiota, não sou tonto. Tonto é o cara que faz esse tipo de
autuação aí em trabalhador que está fazendo isso pela sua segurança própria, tá? Não vou

fazer, entendeu? Outra coisa também, questão de, ah, agora fica lá o carinha lá vendo se está
de cinto, se não está. Meu irmão, se eu estou de cinto ou não, a vida é minha. Se acontecer

comigo, é comigo acontecer ou não é com você. Pare de cuidar da vida dos outros, tem que
cuidar da vida dos outros. quando esse outro, ele interfere na liberdade alheia. Se eu tiver de
cinto ou não, isso aí faz mal para quem? É para mim, não é? Então, deixa eu sem cinto, não

encha meu saco, tá? Que para mim, homem que anda de cinto, ai, esmaltinhos, é o homem
que anda de cinto, ai. É isso aí, entendeu? Homem que é homem é raiz. Tem essa não, quer

andar de cinto, anda na rodovia, que na rodovia é perigoso, mas dentro da cidade, pelo amor
de Deus. Então, é meter um G5 no carro, é isso aí que esse sistema de trânsito faz. joga o
cidadão para a ilegalidade para a ilegalidade o cidadão é obrigado a ir para a ilegalidade

porque tem um cara lá observando, cuidando da vida dos outros se ele está sem cinto ou não,
isso aí é só para arrecadar, somente para arrecadar aí ele pode falar assim ah, mas é por
causa do SUS se você se acidentar vai dar trabalho para o SUS e se fosse por causa do SUS

então o pessoal que paga convênio, que usa o convênio eles teriam autorização para andar
sem capacete, andar sem cinto, porque daí ele não usa o SUS, ele usa o convênio. Então,

isso aí quebra a narrativa que é por conta de que você vai dar trabalho e despesa para o SUS.
Quebra, certo? Então, eu acredito que esse negócio de vídeo monitoramento, não deve existir
autuação por vídeo monitoramento, não deve existir autuação remota, isso tem que acabar na

nossa cidade, tem que acabar, certo? Coloca lá o agente, deixa o agente trabalhar, o agente é
muito melhor. A falta de agente de trânsito na nossa cidade está causando transtorno. Você

tem uma obra gigantesca da Eixo lá e não tem agente balizando o trânsito. Não tem agente
para pôr cone e tirar cone. Aí o que os caras fazem? Largam o cone lá 24 horas, porque é
melhor para o serviço deles. E eles não tiram. Sabe por que eles não tiram? Porque não é

serviço deles. Porque o cara que está lá com o cimento, a mão suja de cimento, a bota suja de
cimento, ele fala assim, não é meu trampo, colocar cone, tirar cone. E realmente não é, é. Aí eu

tenho que dar razão para o cara. Mas não é, a gente não tem agente de trânsito, precisa ter
agente de trânsito. Nem que seja privado, igual São Paulo, a CET é privada, é terceirizada.
Tem uma parte da CET que é terceirizada. Por que não faz aqui? Aí tem lugar lá, Santa

Teresinha, Rafael Boer, perto do posto ali na Cristóvão Colombo, lá no fundo. Os caras fecham
e largam ali fechado para sempre. Aí o pessoal ali de cima perde todo o faturamento, perde

todo o faturamento, porque não tira os cones. Ah, porque é mais fácil fechar, deixa lá fechado
lá, mas de noite. E de noite, que não tem nada, não tem obra, não tem quase trânsito nenhum,
os caras não tiram, porque não tem agente. Então precisa de agente de trânsito para estar

balizando tudo isso aí. além da fiscalização hoje nós temos oito agentes de trânsito rodando
por dia em Prescaba oito agentes de trânsito para 450 mil habitantes numa cidade que tem
um dos maiores uma das maiores extensões territoriais do estado, que é Prescaba onde já se

viu ter oito agentes de trânsito rodando para uma cidade desse tamanho com uma população
desse tamanho então é um absurdo que só a gente não vê Semutran em lugar nenhum e não

é culpa do agente é porque ele tem que se desdobrar absurdamente para poder atender toda
essa população. E quem sofre somos nós. E a população taca pau no agente de trânsito. Mas
não é isso aí. É porque eles realmente não têm braço e não têm. Aí eles se concentram

sempre nas situações mais onerosas, nas situações mais drásticas. Assim como o agente de
trânsito está todo dia jogando areia no vazamento de óleo, que é um negócio muito grave. Só



que, enquanto ele está fazendo isso, ele está deixando a obra lá, por exemplo, com os cones e
tudo lá, porque ele não tem braço para isso. Então, nós precisamos, na nossa cidade, ou abrir

mais concurso ou contrato a terceirizar, mas a população não pode ficar sem agente de
trânsito e ficar dependendo de autuação por via de monitoramento. Obrigado. Harrison

Rezende, está ausente e representando a Câmara lá na Arêspe. Vereadora Silvio, com
ausência justificada. Vereador Tiago Ribeiro, abre mão. Vereador Paraná, ausente. Vereador
Vagnão, com ausência justificada. Vereadora Alessandra Belluti, abre mão. Vereador André

Bandeira. Presidente, eu vou fazer o uso da palavra aqui mesmo. Eu queria fazer duas
colocações, aproveitando que foi colocado aqui pelo vereador Renan, essa questão dos

agentes de trânsito, dessa falta que a gente tem de agentes de trânsito em Prescaba. Eu
queria fazer quórum com essa discussão, porque, realmente, infelizmente, a gente tem uma
falta de agentes de trânsito, uma falta do efetivo da nossa Guarda Municipal. E aqui no nosso

município, assim como em todos os outros municípios do país, nós temos uma legislação, está
aqui o vereador Trevisan para confirmar, que nós temos vagas reservadas, vereador Trevisan,
para pessoas com deficiência, vagas reservadas para pessoas idosas, para elas poderem

estacionar para vans, para elas poderem estacionar de forma mais próxima a
estabelecimentos comerciais, a bancos, enfim, para elas poderem se deslocar de uma forma

mais fácil. Hoje, um amigo meu, ele foi a um supermercado da cidade e, infelizmente, tinha um
veículo parado ali, sem autorização para parar numa vaga reservada para a pessoa com
deficiência. uma pessoa querida, amável, educada, não quis gerar discussão ali, mas chamou

a Semotran, não tem efetivo para atender. Chamou a guarda, não tem efetivo para atender. E
aí, como é que faz? Essa é a situação de Piracicaba, essa é a situação de Piracicaba. Nós

tivemos, há pouco tempo atrás, um funcionário dessa casa aqui que passou por uma situação
semelhante, num hipermercado aqui da cidade, onde ele chamou a Semotran, não foi
atendido. Chamou a guarda municipal, não foi atendido. Inclusive, teve outros problemas ali,

da pessoa estar falando outras coisas para ele, enfim, gerou um problema muito sério ali, mas
a pessoa com deficiência, o idoso, não tem o seu direito resguardado pela nossa

CEMUTRAN, pela Guarda Municipal, mas não é a culpa do agente de trânsito, como foi falado
aqui, não é a culpa do nosso Guarda Municipal que está na rua, é porque não tem efetivo
suficiente realmente. Então, fica mais uma vez aqui o nosso apelo ao prefeito municipal para

abrir concurso, contratar mais gente para trabalhar na nossa cidade, para poder atender bem a
população. Entrando num outro assunto aqui, eu queria pedir para o João colocar um vídeo na

tela Na última chuva que deu aqui, olha a situação da nossa central de fisioterapia em
Piracaba Chovendo mais dentro dela do que do lado de fora Olha aqui a situação a qual as
pessoas estão expostas E esse prédio precisa de manutenção, assim como todos os outros.

Teve um vereador dessa casa aqui, que faz poucos dias, esteve lá visitando a central de
fisioterapia, que ele ficou preso no elevador, na plataforma elevatória. Ficou pelo menos meia
hora preso ali, aguardando, porque foi descer ali a plataforma. Acho que acompanhando uma

outra pessoa, travou a plataforma no meio do caminho ali teve que aguardar, chamar a
manutenção e demorou, foi atendido liberado de lá mas teve que passar por isso mas aí fica o

exemplo a população passa por isso todo dia a prefeitura precisa dar devido a manutenção
está aí o vídeo que eu mostrei foi postado na imprensa no dia de hoje o exemplo o nosso
apelo aqui à Prefeitura Municipal para que dê a devida atenção à nossa saúde. Como

colocamos no Requerimento, mais uma vez, eu quero frisar aqui, essa questão do corte no
repasse aos hospitais dos fornecedores de cana e à Santa Casa de Piracicaba. Quero aqui



ficar o meu agradecimento à Santa Casa de Piracicaba. Senhor Presidente, eu cheguei
alguns minutos atrasado na sessão de hoje, porque a gente estava acompanhando a minha

mãe, que ela precisou ser internada na Santa Casa de Piracicaba. Estava com o meu irmão, a
minha esposa, acompanhando a minha mãe. Não estava passando bem, está internada. E

mais agradecer aqui a todos os funcionários ali, o corpo de funcionários, enfermeiras,
atendentes ali. da Santa Casa, que fazem um serviço excepcional no atender a nossa
população. Seja SUS, seja convênio, seja particular, atende muito bem. E aí a gente vê

notícias como essa de que vai diminuir o repasse de recursos, e falando com as justificativas
que foram colocadas no dia de hoje aqui, e que, ah não, se prestar mais serviço SUS, vai

receber mais, como é no Governo Federal, como é no Governo Estadual, perdão, vereador
Trevisan, no Governo Federal não é assim não, tem um valor X que é repassado para o
município, no Governo Estadual a mesma coisa, tem um valor X que é repassado para o

município, não é se atender mais, repassa mais, atender menos, repassa menos, então é fixo,
o valor é fixo por ano. inclusive no portal da Câmara todos os informes de recursos vindos do
SUS para a cidade de Piracicaba ficam no portal da Câmara Municipal data SUS data SUS

também então fica aqui o nosso apelo para que esse Requerimento seja respondido quanto
antes e que como falado aqui, seja aberto seja expandido esse diálogo com os hospitais

porque a população que mais necessita precisa desse atendimento. Próximo vereador,
vereador doutor Ari Pedroso, ausente. Próximo vereador, Edson Bertaia, ausente. Fábio
Henrique Silva, ausente. Vereador Fabrício Polesi, o senhor está com a palavra. Senhoras e

senhores, boa noite. Já são 9 horas da noite, pessoal aqui presente ainda. Obrigado,
vereadores que permanecem no plenário E é o seguinte, João, bora soltar o vídeo? Hoje

estive eu visitando a cidade de Santo André, cidade do grande ABC paulista, e eu fui ver
sobre um projeto da Boca de Lobo Inteligente, que trata-se do quê? De um projeto, um
programa paliativo contra as enchentes. Olha lá que bonitinho, ó. Sextos de lixo nas bocas de

lobo para, de forma paliativa, filtrar a água da chuva, que escoa da chuva e vai até levando
resíduos sólidos na correnteza até as bocas de lobo. E esse projeto foi minuciosamente

estudado, entendido, o pessoal lá me recebeu muito bem. Secretário de Santo André que é
um Secretário do meio ambiente lá não tem uma secretaria de obras, lá é outro esquema de
zeladoria vamos falar um pouquinho no vídeo, mostra lá já vai falar nós estamos hoje em

Santo André e é uma honra estar com o Secretário Ed o Secretário Ed ele é o responsável da
autarquia Sebasa que está subordinada à secretaria do meio ambiente Então, é uma espécie

de faz tudo entre Secretários da cidade. A região de Santo André é muito grande e a gente
veio conhecer a Boca de Lobo Inteligente, nós estamos com o diretor Nilson e a Suzy, que
está aqui do lado, foi ela que providenciou esse encontro. Aqui é a equipe do Semasa, vamos

lá, a equipe do Semasa, mostrando para a gente a Boca de Lobo Inteligente, que a gente
acabou de mostrar pra você, que é aquele cesto que filtra o lixo pra não deixar entupir a rede
de drenagem. E esse aqui é o sensor. Tem um sensor lá dentro da caixa que esse sensor,

através de um sinal Wi-Fi, ele vai pra central e lá na secretaria, o Secretário Ed recebe um
apito e ele já vai ficar sabendo qual boca de lobo vai estar com o cesto cheio. É sensacional

esse projeto da Boca de Lobo inteligente aqui em Santo André. É isso, já estou estudando
uma forma bem cavaleira e bem elegante de apresentar o projeto para o Secretário de obras,
Luciano Celêncio. E agora vamos falar de entregas, vamos falar de resultados, vamos falar de

crescimento, desenvolvimento. Outro dia eu disse aqui, Presidente, que essa gestão é uma
Ferrari com freio de mão puxado, primeiro engatado e pé no acelerador. A hora que soltar o



freio de mão, meu amigo, vai ser de 0 a 100 em 3 segundos. Já foram até aqui dois postos de
saúde entregues por essa gestão lá no Acari, lá no Pompeia. vem vindo uma reestruturação

significativa na saúde e na região norte. Estou falando de Santa Terezinha, a reforma e a
ampliação do UBS Santa Terezinha, que vai trazer mais sete especialidades diferentes para a

região. Estamos falando de uma reforma completa na estrutura da UPA e que vai aumentar a
UPA do Vila Sônia, que vai aumentar a capacidade de atendimento. Vamos ter praticamente
um hospital lá na região de Santa Teresinha. Estamos falando aqui da UBS no Bosque do

Lenheiro, que também já começou a construir. Logo, logo vai ser entregue para a região do
Bosque do Lenheiro, do Gilda. Estamos falando da entrega das escolas infantis, do Tato a Pé.

foi, Gisiel esteve lá, vários vereadores estiveram lá, acompanharam, estamos falando da
entrega da escola do Nova Suíça, escola fantástica, a estrutura da escola não deixa nada a
desejar para as escolas privadas, escolas particulares, o prédio é sensacional, coisa do

primeiro mundo, e vem vindo também a escola do bairro Santo Olímpia, e essa semana, né,
vereador Renan, Gisele, Zezinho Pereira, nós, o Pedro Cauá, nós participamos da
inauguração da reforma da ETA Luiz de Queiroz, o negócio, Natal de 2025, 24, não tinha

água para ninguém, aquelas piscinas de armazenamento, de filtragem da água, estava tudo
cheio de barro, zoado para caramba. Veio pessoas corajosas, com coragem de fazer o que é

certo, e meteu uma reforma, mais de 15 milhões de reais iniciais de investimentos. Vai ver
como ficou a ETA. A ETA Luiz de Queiroz ficou sensacional, e o volume de tratamento subiu
de 3 milhões para 7 milhões de litros, representando mais água na torneira do município de

Piracicabana, não é só isso, tem, vem vindo aí, aproximadamente, a gente está falando por
baixo, 300 milhões de investimentos, é nova adutora para a região de Santa Teresinha, Balbo,

nova, uma construção de um novo reservatório, estão falando de um novo reservatório para a
região da Pauliceia, Paulista, Redes novas no bairro Independência, na área central, num
pedaço da Paulista Rede de tubulação por baixo da terra, que há mais de 70 anos não era

reformado Lá, hoje, tem ferro fundido, que qualquer coisinha estoura Estamos falando aqui de
reservatório novo para a região Dois Córregos Reservatório não, minto, desculpa Estamos

falando de uma doutora nova que vai levar água direto da Eta Luiz de Queiroz para dois
córregos CECAP e a construção de mais um reservatório. Estamos falando de o tão sonhado e
esperado fim da ampliação da ETA Capifino, que vai aumentar para 15 milhões, mais ou

menos isso, a oferta de água. Teve também o aumento na ortoga de captação de água com a
reforma da captação 1, Só para concluir, Presidente, e não obstante, deixa eu ler onde eu

parei, só para concluir rapidinho, ou seja, a ressignificação do abastecimento de água na
história da cidade é esse novo SEMAI, essa nova gestão, reescrevendo o abastecimento de
água na cidade para os próximos 30 anos. Muito obrigado, senhor Presidente. Felipe Gema,

ausente. Vereador Gesiel de Madureira. Está com a palavra. Cumprimentar a todos com uma
boa noite, nobres pares. Eu quero pedir para o Joãozinho passar aqui alguns vídeos. Passa o
do gabião do Jaraguá, Joãozinho, para a gente. Isso. Foi uma fatalidade que aconteceu esses

dias atrás, sabendo que nós já havíamos feito o pedido e também abaixo assinado com toda a
rua e todos os moradores aqui solicitando esse gabião. Nós estamos agora aqui fiscalizando o

tão aguardado e esperado gabião aqui na Avenida Professor de Mota Três fases, a primeira
foi o asfalto, o recapeamento A segunda foi a luta que nós fizemos pelo gabião E a terceira vai
ser agora o guarda-reio Para que tenha mais segurança e para que não venha ou volte a

acontecer o que nós vivenciamos esses dias aqui nessa região Esse foi um pedido que a
gente assumiu o ano passado, no comecinho do ano O José esteve chamando a gente para



estar indo ver essa demanda. Na verdade, o Gabião começou no mandato passado, fizeram
um pedacinho, só que em toda a extensão ali do córrego do Enxofre, na Professor

Demóstenes, ele já está tendo aí um desmoronamento, e principalmente do lado das casas da
população que mora do outro lado, que construiu. Ali era uma área verde. O pessoal demorou

para ter as escrituras, eles tiveram já a regularização, porém, vem tendo esse
desmoronamento na lateral da casa, trazendo o risco de até a parede das casas estarem
desmoronando e ocasionando algo pior. O José nos procurou o ano passado e desde então a

gente vem fazendo um trabalho, um trabalho para que o Gabião venha acontecer, essa obra
venha sair do papel, o pessoal fez o pedido em outros mandatos e a gente vem trabalhando.

Fizemos um abaixo-assinado juntamente com a população, todos os moradores da rua, da
avenida, ali também da rua de trás e na circunferência ali perto do córrego. Levamos até a
Secretaria de Obras e desde o ano passado a gente vem fortalecendo, conversando,

trabalhando para que esse gabião saísse do papel e começasse. Mas o impressionante é
que, mesmo com tantos pedidos nossos, a mobilização só aconteceu depois que também
ocasionou ali uma fatalidade de uma morte de uma mulher que, infelizmente, durante uma

chuva, perdeu o controle do carro e o carro caiu ali no córrego e houve essa fatalidade. E aí,
depois, logo após, a Prefeitura faz essa mobilização. Nós temos o pedido da Indicação, nós

tivemos o abaixo-assinado protocolado em conjunto. Eu quero agradecer aqui à Secretaria de
Obras, que está executando esse trabalho, e, assim como eu disse, ao Secretário Luciano e
também ao Secretário executivo Paulinho. Eu espero que esteja sendo feito, Gabião, em toda

a extensão ali, Porque mais do que apenas a extensão do lado da rua, também é necessário
que se faça o gabião do lado das casas dos moradores, que também está com risco de

desmoronamento. Então, nós vamos estar acompanhando, estivemos lá no dia que começou
a obra, vamos estar acompanhando, estivemos também essa semana, até que se finalize toda
a extensão. também fizemos o pedido para o guarda-reio. Todos os córregos ali na extensão,

seja na Professor Demóstres, também o outro vídeo que eu vou estar passando, você percebe
que em toda a extensão nunca se colocou um guarda-reio para proteger. Nós temos um vídeo

da pracinha José Ribeiro, que também é do Jaraguá, e ali ela fica do lado de uma avenida.
Essa avenida, a pracinha, o parquinho e o campo de futebol, não tem guarda-reio. Imagina a
fatalidade que poderia acontecer De um carro que perde o controle E acaba ocasionando Um

acidente com as crianças Que estão ali brincando Às vezes utilizando o parquinho De modo
ali brincando Com os pais, com a família E um lugar que era para ser de alegria Se torna em

catástrofe Então a gente fez o pedido Você está aqui na pracinha Com seus filhos brincando E
vem um doido desgovernado e ele invade a faixa, perde o controle do carro e avança esse
espaço. Um espaço que era para ser de lazer, um espaço que era para trazer alegria, pode ser

um espaço de uma tragédia. Por isso, nós estamos fazendo o pedido aqui na pracinha do
Jaraguá, na Praça José Ribeiro, que se coloque o guardrail, o alambrado aqui, para a
proteção das crianças que se utilizam esse espaço aqui para lazer. Os brinquedos, nós já

fizemos o pedido para que eles passem por uma manutenção e sejam aí prontos para a
utilização e também a implantação de um brinquedo novo aqui na pracinha. Nós já solicitamos

e já foi realizado o pedido da capinação. Como vocês podem ver, está todo capinado, todo o
mato cortado. Agradecer aqui à secretaria responsável que nos atendeu mais esse pedido.
Esse foi um pedido que a gente havia feito há um tempo. Agradecer à secretaria, ao Luciano,

também ao Paulo, pela receptividade, pela execução ali do serviço. A pracinha estava com o
mato alto, as crianças agora podem utilizar o brinquedo. E também a areia que chegou



também no campinho, o pessoal que utiliza ali no Jaraguá, o pessoal que sempre está
jogando bola aos sinais de semana, também aos feriados. Eu quero agradecer aqui à

secretaria. Também pedi, Joãozinho, passa para mim o vídeo da sinalização do Jardim Itapuã.
A gente recebeu muitos pedidos e estivemos lá presente ali nessa região. passar por aqui,

hoje não se tem nem a própria demarcação, nem o espaço aonde é para o pedestre passar. E
nós estamos aqui por quê? Porque nós já solicitamos um estudo para que se coloque e
implemente um semáforo aqui entre a rua Pedro Bequiã e a rua Júnior Soares. Nós estamos

aqui, o fluxo é muito grande. Nós já solicitamos toda a capilarização do espaço, mas porém,
apesar de ter sido feito, nós não temos a demarcação não temos faixas demarcadas aqui para

os pedestres e nem mesmo calçada para eles utilizarem nas extensões da avenida por isso
nós estamos aqui cobrando e vamos estar acompanhando esse período de perto o mais
interessante é a Pedro Biquian também que tem a extensão inteira ali no Itajá também não

tem alambrado não tem o guarda-reio para proteção dos carros que às vezes pode perder o
controle como ocasionou ali, também na Professor de Móveis, e também, o mais interessante
é que naquela, não é uma ponte nova, é uma ponte muito antiga, o pessoal utiliza muito

aquele espaço, mas não tem, pela ordem, senhor Presidente, não tem a travessia, não tem
faixa de pedestre, não tem a calçada para os pedestres ultrapassarem ali, e é muito

movimento de carro o tempo Eu quero passar o último vídeo, eu vou pedir os dois pela ordem
já para utilizar, a reforma da UBS lá do Vila Sônia. Nós estivemos lá no Vila Sônia. Mais de 16
mil pessoas passaram por aqui e agora estão subindo lá na palma. Mas tudo isso por pouco

tempo, porque aqui vai ter uma nova UBS que vai contar com BDA, clínico geral, cardiologista
dentista, tudo para atender melhor a população aqui melhor atendimento, por isso está

passando por uma grande reforma para atender o pessoal Maria Cláudia, Maria das Graças
São Luiz e também o Vila Suá é isso aí, vamos que vamos, calagando por você e para você
quero parabenizar aqui, hoje já não é mais o doutor Sérgio Pacheco mas todo esse trabalho

mais um pela ordem, todo esse trabalho foi desempenhado por uma equipe que teve muito
trabalho e muita dedicação para tirar do papel. Então, parabenizar toda a Secretaria de Saúde

que vem desempenhando esses projetos, esses trabalhos. O Vila Sônia hoje é uma das
regiões também que são grandes em atendimento. Só ali o postinho do Vila Sônia são mais
de 16 mil pessoas, porque toda a extensão estava fixada ali e hoje está passando por essa

grande reforma e a gente está acompanhando parte por parte e vamos estar acompanhando.
Estivemos lá esses tempos atrás, eu sei que toda a população que entra em contato com a

gente que está tendo um atendimento, está tendo que se deslocar para outras regiões para
ser atendido, mas com um pouquinho de paciência, um pouquinho de tempo, vai ter ali o
atendimento novamente no Vila Sônia com uma UBS de qualidade para você e para a sua

casa. Gustavo Pompeu, ausente, vereador Zezinho Pereira. Senhor Presidente, na pessoa do
Rafael Boer, em exercício. Parabéns pelo seu trabalho. O senhor veio jovem para a Câmara,
com graça, com determinação. E eu aprendo com o senhor. Quero apoiar todos os vereadores

aqui presentes, vereadoras não estavam, pessoal que está aqui assistindo, aqui. A vereadora
Alessandra, boa noite. Queria agradecer a Deus pela oportunidade de estar falando aqui um

pouco nessa tribuna. Eu queria dizer que para dar uma orientação à população, Renan, que a
população, às vezes, não consegue entender o que está por trás de algumas coisas. Por
exemplo, às vezes tem umas pessoas que falam mal da gente, mas ela tem um objetivo por

trás. Nem sempre ela está realmente afínco em querer o bem da cidade, mas, às vezes, ela
está querendo outras coisas e que a população precisa perceber isso, ter concepção do que



está acontecendo. Eu quero dizer aqui que eu participei de muitas eleições, eu venho vindo
de várias eleições, Renan, e quero dizer que já tive derrota, tive vitória, e sempre que eu tive

derrota, nós aceitamos, por quê? Porque, se você não tiver a capacidade de administrar a
derrota, você não é digno da vitória. Isso é muito importante. E aí, eu vi, por exemplo, no

passado, aqueles compromissos para ganhar a eleição. Então, por exemplo, vou deixar
registrada essa história aqui, que é interessante saber. No passado, um candidato a prefeito,
ele fez um compromisso de dar uma secretaria para um partido, mas ele ganhou a eleição e se

arrependeu. Eu não queria mais dar, mas tinha feito o compromisso. E aí ele percebeu que
nesse partido tinha um cara que estava doente, fase terminal, Renan. Aí ele chamou o cara,

falou para o cara, para essa pessoa, eu vou dar a secretaria para você. A pessoa falou, nossa,
eu estou doente, eu venho do quarto no sofá, do sofá no quarto. não, você despacha da sua
casa, o assessor vem aqui, despacha para você e você vai ser o meu Secretário. Todo mundo

chorou da família do cara e tal, só que dali três meses o cara morreu. Então, ele não deu a
secretaria para o cara porque ele gostava do cara, ou porque realmente, mas sim para se livrar
do problema a curto prazo. Então, essas manobras políticas que a gente vê, que às vezes a

população não vê. E eu estou aqui falando isso porque eu gostaria realmente, Trevisan, que a
população se envolvesse na política. Eu vejo, por exemplo, tem gente hoje que fala assim, ô,

Zezinho, onde você trabalha? Eu falo, mas você não sabe que eu estou na Câmara de
Vereador? Então, eu fico até meio triste, porque não acompanha. Eu queria realmente
despertar com essa fala a população, acompanhar, saber o que está acontecendo, perguntar

por que o vereador fez isso, fez aquilo, para saber efetivamente, para fazer um julgamento.
Porque, normalmente, às vezes, a visão de ótica que a gente tem não condiz com a realidade.

Uma vez um cara contou para mim, Trevisan, que tinha um cara que chegou no hotel e falou
para a pessoa da recepção, O meu voo vai sair amanhã, a meio-dia. Por gentileza, acordei
umas nove, dez horas, no máximo. E aí ele acordou, era quase uma hora da tarde. Ele já

acordou bravo, já desceu a escada do hotel, falando para o cara da recepção, seu
irresponsável, maltratou o cara, e o cara abaixou a cabeça, e depois que ele falou tanto, o cara

falou assim, eu não avisei o senhor, porque eu vi que o senhor estava cansado, o senhor
chegou cansado, e o pessoal do aeroporto ligou que mudou o voo do senhor para as 6 horas
da tarde. Então, a gente tem que esperar as coisas para depois tomar uma decisão. Essas

decisões, às vezes, precipitadas, é muito ruim. Então, essa fala que eu queria deixar aqui,
queria deixar essa fala, é uma fala para que as pessoas acompanhem a política, participem da

política, principalmente as mulheres, porque as mulheres fazem falta na política. Os partidos, a
entrevista do senhor que foi Presidente do partido, não sei se o senhor é o Presidente ainda,
Mas a gente procura as mulheres a laço para pôr no partido, para ser candidata. E as

mulheres fazem muita falta dentro desse cenário político no todo o Brasil. Um grande abraço a
todos. Vereador Joseph Borges, ausente. Não havendo mais oradores, declaro encerrada a
presente reunião.


